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SOMMAIRE 
 

Contexte et méthodologie 
 

 Le SCRS est le Service canadien du renseignement de sécurité. Son mandat et ses pouvoirs 

sont établis dans la Loi sur le SCRS. Le SCRS fait des enquêtes sur des menaces soupçonnées de constituer 

une menace à la sécurité du Canada en se fondant sur des motifs raisonnables. L’un des objectifs 

organisationnels du SCRS est de renforcer la confiance de ses intervenants en obtenant des résultats utiles, 

en garantissant de façon continue l’application de la loi et en assurant la protection de la vie privée. 

 

 À ce titre, le principal objectif de la présente étude de recherche consiste à mesurer les points 

de vue du public sur le SCRS (y compris le niveau de confiance envers l’organisation) et à les comparer aux 

résultats obtenus dans le sondage de référence de 2018 pour mettre sur pied des stratégies de 

communication et pour évaluer son succès. 

 

 La méthodologie utilisée dans le cadre de cette étude se fondait sur un sondage téléphonique 

probabiliste mené auprès de Canadiens et Canadiennes. Pour augmenter la proportion de jeunes Canadiens 

(c.-à-d. de 18 à 34 ans) de l’échantillon, EKOS a intégré des utilisateurs de téléphones cellulaires. 

 

 En tout, 1 204 adultes canadiens âgés de 18 ans ou plus ont répondu au sondage (594 

utilisateurs d’une ligne terrestre et 610 utilisateurs d’un téléphone cellulaire). La marge d’erreur associée à 

l’échantillon total est de +/- 2,8 points de pourcentage, 19 fois sur 20. Toutes les données ont été 

statistiquement pondérées par âge, sexe et région pour veiller à ce que la composition de l’échantillon reflète 

la population actuelle du Canada selon les données du recensement. Les données du sondage ont été 

recueillies du 1er au 17 février 2021. 

 

Résultats du sondage 
 

 Les principales constatations de cette étude sont exposées ci-dessous. Le reste du rapport 

décrit plus en détail les résultats du sondage. Lorsqu’ils sont disponibles, les résultats sont comparés à ceux 

du sondage de référence du SCRS effectué en 2018. 

 

Attitudes à l’égard de la sécurité et de la protection de la vie privée 
 

 Les répondants ont été interrogés sur l’évolution de la sécurité au Canada au cours des cinq 

dernières années. Six personnes sur dix (60 %) croient que le Canada n’est ni plus dangereux ni plus sûr qu’il 

y a cinq ans. Parmi ceux qui sont d’avis que la situation a changé, un plus grand nombre (25 %) a tendance 

à croire que le Canada est plus dangereux. Treize pour cent considèrent que le Canada est devenu un endroit 

plus sûr au cours des cinq dernières années. Fait intéressant, malgré la pandémie de COVID-19, le point de 

vue des Canadiens sur la mesure dans laquelle le pays est devenu dangereux est stable depuis 2018. 
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 Les résultats du sondage révèlent que le public a une confiance moyenne dans les services de 

renseignement, mais met également en évidence les craintes du public en ce qui concerne la quantité de 

renseignements de nature privée que détiennent ces organisations. Environ la moitié des Canadiens 

conviennent que l’on peut se fier au gouvernement fédéral pour trouver le juste équilibre entre la sécurité et 

les libertés civiles (56 %), et que les services de renseignement canadiens agissent de façon légitime 

lorsqu’ils recueillent de l’information sur les Canadiens (49 %). Quatre répondants sur dix (41 %), toutefois, 

se disent préoccupés lorsqu’il est question de l’information que les services de renseignement recueillent sur 

eux, alors qu’une majorité (52 %) est en désaccord avec l’idée que les services de police et de renseignement 

devraient avoir plus de pouvoir pour assurer la sécurité si cela réduit certaines garanties en ce qui a trait à la 

protection de leur vie privée. 

 

 Le travail de suivi révèle que la proportion de Canadiens qui déclarent se fier au gouvernement 

fédéral pour trouver le juste équilibre entre la sécurité et les libertés civiles est stable depuis 2018. Toutefois, 

il y a une diminution de cinq points dans la proportion de personnes qui estiment que les organismes de 

renseignement canadiens agissent dans les limites de la loi lorsqu’ils recueillent des renseignements sur les 

Canadiens, et une diminution de six points de pourcentage dans la proportion de gens qui sont d’accord pour 

dire que la police et les organismes de renseignement devraient avoir plus de pouvoir pour assurer la sécurité 

si cela signifie que les Canadiens doivent renoncer à certaines mesures de protection de la vie privée. 

 

Connaissance du SCRS 
 

 Les résultats suggèrent une connaissance relativement limitée du SCRS. Nous avons demandé 

aux répondants s’ils pouvaient nommer de façon spontanée l’organisation responsable de mener des 

enquêtes sur les menaces qui pèsent sur le Canada. Seules trois personnes sur dix (34 %) sont en mesure 

d’identifier cette organisation comme le SCRS, alors que six sur dix (60 %) sont incertaines. Ces résultats 

sont en grande partie en harmonie avec ceux obtenus en 2018. 

 

 Après une courte description du SCRS, nous avons demandé aux répondants s’ils avaient 

entendu parler de l’organisation. Bien que la connaissance spontanée du SCRS est plutôt faible, les résultats 

donnent à penser que la plupart des Canadiens sont conscients de l’existence de l’organisation, même s’ils 

ne peuvent pas l’identifier par son nom. Six répondants sur dix (57 %) affirment avoir entendu parler du SCRS, 

alors que neuf pour cent croient qu’ils en ont « peut-être » entendu parler. Le tiers (32 %) ne se rappelle pas 

avoir vu ou entendu quoi que ce soit sur l’organisation. Encore une fois, ces résultats sont en grande partie 

les mêmes qu’il y a trois ans. 

 

 

 

 

Attitudes à l’égard du SCRS 
 



 

 

  

 Les résultats révèlent que, même si la reconnaissance de l’organisation est plutôt faible, les 

Canadiens accordent beaucoup d’importance au rôle que joue le SCRS pour protéger le Canada contre les 

menaces de terrorisme et d’espionnage. Sept personnes sur dix (68 %) considèrent la mission du SCRS 

comme très importante, alors qu’une sur quatre (25 %) déclare qu’elle est plutôt importante. Presque 

personne (4 %) ne croit que les responsabilités du SCRS sont peu ou pas importantes. Ces résultats sont 

stables par rapport à 2018. 

 

 Les résultats démontrent également que le public a grandement confiance dans le SCRS. En 

harmonie avec les résultats de 2018, plus de huit Canadiens sur dix (84 %) disent se fier à l’organisation, bien 

que la plupart de ces répondants (63 %) affirment n’avoir qu’une « certaine confiance ». 

 

 Reflétant les constatations rapportées dans la section précédente, les résultats du sondage 

révèlent une grande confiance dans le SCRS. En harmonie avec les résultats de 2018, huit Canadiens sur 

dix (80 %) disent se fier au moins un peu au SCRS pour protéger les droits et libertés des Canadiens, quoique 

la plupart d’entre eux (63 %) se fient seulement « un peu » à l’organisation. 

 

 Une liste de trois exemples sur les moyens que prend le SCRS pour protéger les Canadiens 

contre le terrorisme et l’espionnage a été présentée aux répondants, qui ont dû préciser la mesure dans 

laquelle ces situations auraient une incidence sur leur appui aux activités du SCRS. Les trois exemples font 

augmenter l’appui à l’égard du SCRS : neuf Canadiens sur dix croient qu’ils seraient plus enclins à appuyer 

le SCRS s’ils apprenaient qu’il a aidé à déjouer des actes de terrorisme au Canada (90 %), qu’il a empêché 

des suspects de terrorisme et des espions d’immigrer au Canada (86 %) et qu’il a intercepté des espions 

étrangers qui tentaient de voler des renseignements classifiés du Canada (88 %). Il y a une légère 

augmentation de l’appui aux activités du SCRS selon les renseignements fournis dans ces trois exemples. 

 

 Malgré le haut niveau de confiance envers le SCRS (et reflétant les craintes abordées plus tôt 

en matière de protection de la vie privée), les Canadiens préfèrent de loin que le SCRS fasse preuve de 

transparence et qu’il ne garde pas secrètes ses activités. Près de sept répondants sur dix (69 %) croient que, 

bien qu’il faille dans une certaine mesure garder certaines activités dans le secret, les Canadiens devraient 

en savoir plus sur les renseignements que recueille le SCRS. Seules trois personnes sur dix (27 %) croient 

que les avantages du secret des communications l’emportent sur les risques qui y sont associés. Ces résultats 

sont stables par rapport à 2018. 

 

Environnement de menace 
 

 Le sondage comprenait également de nouvelles questions examinant les points de vue des 

Canadiens sur diverses menaces qui guettent le pays. Lorsqu’on leur demande s’ils sont plus préoccupés par 

l’extrémisme violent à motivation religieuse et par l’extrémisme violent à motivation idéologique, les 

Canadiens mentionnent plus souvent l’extrémisme à motivation idéologique. Plus de la moitié (53 %) 

expriment des inquiétudes au sujet de l’extrémisme violent à motivation idéologique, tandis que trois 

personnes sur dix (33 %) sont plus préoccupées par l’extrémisme violent à motivation religieuse. 
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 Les répondants devaient ensuite indiquer s’ils sont plus préoccupés par l’espionnage de 

renseignements classifiés du gouvernement ou par l’espionnage économique de sociétés canadiennes. Les 

résultats révèlent des points de vue quelque peu mitigés sur cette question. La moitié des répondants (50 %) 

estime que l’espionnage de sociétés canadiennes est plus préoccupant, et une proportion semblable (42 %) 

croit que l’espionnage d’information classifiée du gouvernement est la plus grande préoccupation. 

 

 Les Canadiens étaient aussi invités à classer les différentes menaces à la sécurité nationale. 

Les résultats révèlent que, parmi les questions examinées, les personnes interrogées considèrent les 

cyberattaques contre des infrastructures essentielles comme la plus grande menace à la sécurité nationale 

(33 %). Le terrorisme (25 %) est considéré comme la deuxième plus grande menace, suivi par les tentatives 

de gouvernements étrangers de manipuler les politiques et les résultats au Canada (22 %). Les terroristes et 

les espions qui entrent au Canada, ainsi que l’espionnage du gouvernement et de sociétés canadiennes sont 

considérés comme de moindres menaces à la sécurité nationale. 

  

 Enfin, une liste de pays a été présentée aux répondants, qui ont dû les classer en fonction de 

leur menace envers les intérêts canadiens. Une majorité claire (58 %) voit la Chine comme la plus grande 

menace pour le Canada, suivie de loin par la Russie (18 %), la Corée du Nord (10 %) et la Syrie (4 %). 
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1.  CONTEXTE ET MÉTHODOLOGIE 
 

1.1 CONTEXTE ET OBJECTIFS 
 

 Le SCRS est le Service canadien du renseignement de sécurité. Son mandat et ses pouvoirs 

sont établis dans la Loi sur le SCRS. Le SCRS fait des enquêtes sur des menaces soupçonnées de constituer 

une menace à la sécurité du Canada en se fondant sur des motifs raisonnables. SCRS a le pouvoir de prendre 

des mesures afin de réduire ces menaces s’il existe des motifs raisonnables de croire qu’elles représentent 

une menace à la sécurité nationale. Finalement, il fournit au gouvernement du Canada des produits de 

renseignement qui contribuent à informer les décisionnaires sur l’état de sécurité du Canada.  

 

 L’un des objectifs organisationnels du SCRS est de renforcer la confiance de ses intervenants 

en obtenant des résultats utiles, en garantissant de façon continue l’application de la loi et en assurant la 

protection de la vie privée. 

 

 À ce titre, le principal objectif de la présente étude de recherche consiste à mesurer les points 

de vue du public sur le SCRS (y compris le niveau de confiance envers l’organisation) et à les comparer aux 

résultats obtenus dans le sondage de référence de 2018 pour mettre sur pied des stratégies de 

communication et pour évaluer son succès. 

 

 Plus précisément, cette enquête vise à : 

› Mesurer les points de vue à l’égard du SCRS afin de déterminer le succès de futures initiatives 

de communication. 

› Mieux comprendre la sensibilisation et les attitudes du public à l’égard du SCRS dans le 

façonnement de stratégies de communication. 

› Mesurer les attitudes du public à l’égard des diverses menaces à la sécurité nationale, y 

compris l’évolution de leurs opinions depuis le début de la pandémie de COVID-19. 
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1.2 MÉTHODOLOGIE 
 

 La méthodologie utilisée dans le cadre de cette étude se fondait sur un sondage téléphonique 

probabiliste mené auprès de Canadiens et Canadiennes. Pour augmenter la proportion de jeunes Canadiens 

(c.-à-d. de 18 à 34 ans) de l’échantillon, EKOS a intégré des utilisateurs de téléphones cellulaires. 

 

 En tout, 1 204 adultes canadiens âgés de 18 ans ou plus ont répondu au sondage (594 

utilisateurs d’une ligne terrestre et 610 utilisateurs d’un téléphone cellulaire). La marge d’erreur associée à 

l’échantillon total est de +/- 2,8 points de pourcentage, 19 fois sur 20. Toutes les données ont été 

statistiquement pondérées par âge, sexe et région pour veiller à ce que la composition de l’échantillon reflète 

la population actuelle du Canada selon les données du recensement. Les données du sondage ont été 

recueillies du 1er au 17 février 2021. 

 

 Le taux de réponse pour le sondage est de 6,8 pour cent. Le taux de réponse se calcule en 

divisant les personnes admissibles à l’intérieur du champ qui répondent au sondage (1 869) par le nombre 

total de personnes contenues dans l’échantillon (fonctionnel) (27 553). Veuillez consulter voir le tableau ci-

dessous. 

 

 Nombre total de tentatives d’appel  35 528 

 Numéros invalides  7975 

  Bloqués 329  

  Commerces 607  

  Répétitions 126  

  Invalides 6913  

NR Non résolus  16 769 

  Pas de réponse 0  

  Rappels 16 769  

IC À l’intérieur du champ – Pas de réponse  8915 

  Refus du ménage 0  

  Refus du répondant 8915  

  Répondant choisi non disponible 0  

  Répondant admissible a raccroché 0  

R À l’intérieur du champ – Réponse   1869 

  Problème de langue 330  

  Quota atteint  75  

  Autre inadmissibilité 260  

  Entrevues achevées 1204  

 Total (NR + IC + R) 27 553 

 TAUX DE RÉPONSE (R divisé par le total) 6,8 % 
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2.  ATTITUDES À L’ÉGARD DE LA 

SÉCURITÉ ET DE LA 

PROTECTION DE LA VIE PRIVÉE 
 

 Le sondage comprend des questions de nature générale liées à la à sécurité et à la protection 

de la vie privée au Canada. Lorsqu’ils sont disponibles, les résultats sont comparés au sondage de référence 

du SCRS effectué en 2018; le suivi des études antérieures à 2018 provient de l’étude multi-intérêts du 

système de surveillance d’EKOS ou de sondages internes effectués par EKOS. 

 

2.1 DANGER PERÇU AU CANADA 
 

 Les répondants ont été interrogés sur l’évolution de la sécurité au Canada au cours des cinq 

dernières années. Six personnes sur dix (60 %) croient que le Canada n’est ni plus dangereux ni plus sûr qu’il 

y a cinq ans. Parmi ceux qui sont d’avis que la situation a changé, un plus grand nombre (25 %) a tendance 

à croire que le Canada est plus dangereux. Treize pour cent considèrent que le Canada est devenu un endroit 

plus sûr au cours des cinq dernières années. 

 

 Fait intéressant, malgré la pandémie de COVID-19, le point de vue des Canadiens sur la mesure 

dans laquelle le pays est devenu dangereux est stable depuis 2018. 

› Les gens âgés de 65 ans et plus sont plus susceptibles de percevoir une augmentation dans 

le niveau de danger auquel est confronté le pays (39 %, comparativement à 25 % en 

moyenne). 
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Q. Croyez-vous que, dans l’ensemble, le Canada est plus sûr qu’il 
y a cinq ans, plus dangereux ou à peu près pareil?

Danger perçu au Canada
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2.2 POINTS DE VUE SUR LES SERVICES DE 

RENSEIGNEMENTS CANADIENS 
 

 Les résultats du sondage révèlent que le public a une confiance moyenne dans les services de 

renseignement, mais met également en évidence les craintes du public en ce qui concerne la quantité de 

renseignements de nature privée que détiennent ces organisations. Environ la moitié des Canadiens 

conviennent que l’on peut se fier au gouvernement fédéral pour trouver le juste équilibre entre la sécurité et 

les libertés civiles (56 %), et que les services de renseignement canadiens agissent de façon légitime 

lorsqu’ils recueillent de l’information sur les Canadiens (49 %). 

 

 Quatre répondants sur dix (41 %), toutefois, se disent préoccupés lorsqu’il est question de 

l’information que les services de renseignement recueillent sur eux, alors qu’une majorité (52 %) est en 

désaccord avec l’idée que les services de police et de renseignement devraient avoir plus de pouvoir pour 

assurer la sécurité si cela réduit certaines garanties en ce qui a trait à la protection de leur vie privée. 

 

 Le travail de suivi révèle que la proportion de Canadiens qui déclarent se fier au gouvernement 

fédéral pour trouver le juste équilibre entre la sécurité et les libertés civiles est stable depuis 2018. Toutefois, 

il y a une diminution de cinq points dans la proportion de personnes qui estiment que les organismes de 

renseignement canadiens agissent dans les limites de la loi lorsqu’ils recueillent des renseignements sur les 

Canadiens, et une diminution de six points de pourcentage dans la proportion de gens qui sont d’accord pour 

dire que la police et les organismes de renseignement devraient avoir plus de pouvoir pour assurer la sécurité 

si cela signifie que les Canadiens doivent renoncer à certaines mesures de protection de la vie privée. 

 

› Comparativement aux femmes, les hommes sont plus susceptibles d’être de ne pas convenir 

que les services de police et de renseignement devraient avoir plus de pouvoirs (58 %, par 

rapport à 46 %) ou que l’on peut se fier au gouvernement du Canada pour trouver le juste 

équilibre entre la sécurité et les libertés civiles (32 %, par rapport à 22 %). 

› Les personnes âgées de moins de 35 ans s’opposent plus fortement à l’octroi de plus de 

pouvoirs aux services de police et de renseignement (63 % sont en désaccord, 

comparativement à 39 % chez les 65 ans et plus). 

› Les résidents de l’Alberta sont plus enclins à ne pas convenir que l’on peut se fier au 

gouvernement fédéral pour trouver le juste équilibre entre la sécurité et les libertés civiles 

(39 % par rapport à 27 % à l’échelle du pays). 

› Les diplômés universitaires sont plus enclins à se fier au gouvernement fédéral pour trouver le 

juste équilibre entre la sécurité et les libertés civiles (61 %). Les gens dont le revenu du 

ménage est de 20 000 dollars ou moins ont aussi plus tendance à croire que l’on peut se fier 

au gouvernement fédéral sur cette question (67 %, comparativement à 56 % en moyenne). 

› La probabilité de désaccord avec l’affirmation voulant que les informations que recueillent les 

services de renseignement soient une source de préoccupation augmente avec le revenu du 
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ménage (de 34 % chez les gens qui ont un revenu de moins de 20 000 dollars, elle passe à 

45 % chez ceux qui gagnent 150 000 dollars ou plus). 
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la sécurité et les libertés civiles.

L’information que les services de renseignements du gouvernement peuvent 
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Q. À quel point êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacun des 

énoncés suivants :

Les services de renseignements canadiens agissent dans un cadre légal 
lorsqu’ils recueillent de l’information sur les Canadiens.

Les services de police et de renseignements devraient avoir plus de pouvoirs pour assurer la 
sécurité, même si cela signifie que les Canadiens doivent renoncer à certaines mesures en 
protection en matière de respect de la vie privée.

BASE : Canadiens; 1-17 février 2021, n=1 204, marge d’erreur de +/- 2,82 %, 19 fois sur 20  
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27 16 56
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Février 2021

Mars 2018

Q. À quel point êtes-vous d’accord ou en désaccord avec 

chacun des énoncés suivants :

Les services de renseignements canadiens agissent dans 

un cadre légal lorsqu’ils recueillent de l’information sur les 

Canadiens.

BASE : Canadiens; 1-17 février 2021, n=1 204, marge d’erreur de +/- 2,82 %, 19 fois sur 20

BASE : Canadiens; 12-21 mars 2018 , n=1 221, marge d’erreur de +/- 2,8 %, 19 fois sur 20

Suivi de la confiance dans le respect de la loi

17

19

23

27

54

49

En désaccord (4-5) Neutre (3) D'accord (1-2)

 
 

Copyright 2021
No reproduction without permission

Q.À quel point êtes-vous d’accord ou en désaccord avec 

chacun des énoncés suivants :

L’information que les services de renseignements du 

gouvernement peuvent recueillir sur moi me préoccupe.

Suivi des préoccupations concernant les informations recueillies

1

1

39

38

19

19

41

41

JNSP/PDR En désaccord (4-5)
Neutre (3) D'accord (1-2)

Février 2021

Mars 2018

BASE : Canadiens; 1-17 février 2021, n=1 204, marge d’erreur de +/- 2,82 %, 19 fois sur 20

BASE : Canadiens; 12-21 mars 2018, n=1 221, marge d’erreur de +/- 2,8 %, 19 fois sur 20
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En désaccord (1-3) Neutre (4) D'accord (5-7)

Q. À quel point êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacun 
des énoncés suivants :

Les services de police et de renseignements devraient avoir plus de 
pouvoirs pour assurer la sécurité, même si cela signifie que les Canadiens 

doivent renoncer à certaines mesures en protection en matière de respect 

de la vie privée.

Suivi de l’accroissement des pouvoirs des services de renseignements

BASE : Canadiens; point de donnée le plus récent, 1-17 février 2021, n=1 204, marge d’erreur de +/- 2,82 %, 19 fois sur 20

52 15 32

 
  



 

 

  

3.  CONNAISSANCE DU SCRS 
 

 Le sondage portait également sur la sensibilisation et les attitudes des Canadiens à l’égard du 

SCRS. 

 

3.1 CONNAISSANCE DU SCRS 
 

 Les résultats suggèrent une connaissance relativement limitée du SCRS. Nous avons demandé 

aux répondants s’ils pouvaient nommer de façon spontanée l’organisation responsable de mener des 

enquêtes sur les menaces qui pèsent sur le Canada. Seules trois personnes sur dix (34 %) sont en mesure 

d’identifier cette organisation comme le SCRS, alors que six sur dix (60 %) sont incertaines. Quelques 

répondants ont nommé incorrectement d’autres organismes, comme la GRC. Ces résultats sont en grande 

partie en harmonie avec ceux de 2018. 

› Les hommes sont un peu plus enclins à identifier le SCRS comme l’organisme qui est 

responsable de s’occuper des menaces à la sécurité au Canada (40 %, en comparaison avec 

28 % chez les femmes). 

› Les Québécois sont moins susceptibles de reconnaître le SCRS (13 % par rapport à 34 % à 

l’échelle nationale). 

› La probabilité d’identifier correctement le SCRS augmente avec le niveau de scolarité (de 

21 % chez les gens qui ont fait des études secondaires, elle passe à 41 % chez les diplômés 

universitaires) et le revenu du ménage (de 11 % chez ceux qui gagnent 20 000 dollars ou 

moins, elle passe à 45 % chez ceux qui gagnent 150 000 dollars ou plus). 
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Le ministère de la Défense nationale (c.-à-d. les 
Forces armées canadiennes)

Diverses organisations des États-Unis

(p. ex., CIA, FBI, NASA)

Autre

JNSP/PDR

La Gendarmerie royale du Canada

(GRC)

Q. Comme vous le savez peut-être, il existe un organisme gouvernemental 

qui est responsable de faire enquête sur les menaces qui pèsent sur le 

Canada, comme le terrorisme, l’espionnage et la prolifération des armes 

de destruction massive. Pouvez-vous nommer cet organisme? [OUVERTE]

Connaissance du SCRS

Le Service canadien du renseignement de 

sécurité (SCRS)

BASE : Canadiens; 1-17 février 2021, n=1 204, marge d’erreur de +/- 2,82 %, 19 fois sur 20

2018
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3

60

1

1

3

34
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3.2 CONNAISSANCE DU SCRS 
 

 Après une courte description du SCRS, nous avons demandé aux répondants s’ils avaient 

entendu parler de l’organisation. Bien que la connaissance spontanée du SCRS est plutôt faible, les résultats 

donnent à penser que la plupart des Canadiens sont conscients de l’existence de l’organisation, même s’ils 

ne peuvent pas l’identifier par son nom. Six répondants sur dix (57 %) affirment avoir entendu parler du SCRS, 

alors que neuf pour cent croient qu’ils en ont « peut-être » entendu parler. Le tiers (32 %) ne se rappelle pas 

avoir vu ou entendu quoi que ce soit sur l’organisation. Encore une fois, ces résultats sont en grande partie 

les mêmes qu’il y a trois ans. 

› Les répondants âgés de moins de 35 ans sont moins susceptibles d’affirmer avoir entendu 

parler du SCRS (51 % par rapport à la moyenne de 57 %). 

› Encore une fois, les Québécois sont moins susceptibles d’affirmer avoir entendu parler de 

l’organisation (36 % par rapport à 57 % à l’échelle nationale). 

› La probabilité de reconnaître le SCRS augmente progressivement avec le niveau de scolarité 

(de 44 % chez les gens qui ont fait des études secondaires, elle passe à 65 % chez les 

diplômés universitaires) et le revenu du ménage (de 39 % chez ceux qui gagnent 

20 000 dollars ou moins, elle passe à 78 % chez ceux qui gagnent 150 000 dollars ou plus). 
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59

57

NSP/PDR Non Peut-être Oui

Février 2021

Mars 2018

Q. Le Service canadien du renseignement de sécurité, ou SCRS, est 

l’organisme gouvernemental responsable de faire enquête sur les 

menaces de terrorisme, d’espionnage et d’armes de destruction 

massive, et de prodiguer des conseils au gouvernement concernant 

ces menaces. En vous appuyant sur cette description, diriez-vous que 

vous n’avez jamais lu, vu ou entendu quoi que ce soit sur le SCRS?

BASE : Canadiens; 1-17 février 2021, n=1 204, marge d’erreur de +/- 2,82 %, 19 fois sur 20

BASE : Canadiens; 12-21 mars 2018, n=1 221, marge d’erreur de +/- 2,8 %, 19 fois sur 20

Connaissance du SCRS
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4.  ATTITUDES À L’ÉGARD DU 

SCRS 
 

4.1 IMPORTANCE PERÇUE DU SCRS 
 

 Les résultats révèlent que, même si la reconnaissance de l’organisation est plutôt faible, les 

Canadiens accordent beaucoup d’importance au rôle que joue le SCRS pour protéger le Canada contre les 

menaces de terrorisme et d’espionnage. Sept personnes sur dix (68 %) considèrent la mission du SCRS 

comme très importante, alors qu’une sur quatre (25 %) déclare qu’elle est plutôt importante. Presque 

personne (4 %) ne croit que les responsabilités du SCRS sont peu ou pas importantes. Ces résultats sont 

stables par rapport à 2018. 
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Très importante

Pas très importante

Je ne sais pas/Incertain(e)

Q. Selon la description ci-dessus, et ce que vous savez peut-être 
du SCRS, diriez-vous que sa mission est très importante, plutôt 
importante, pas très importante ou pas du tout importante 
pour la sécurité nationale du Canada?

Importance perçue du SCRS

Plutôt importante

Pas du tout importante

BASE : Canadiens; 1-17 février 2021, n=1 204, marge d’erreur de +/- 2,82 %, 19 fois sur 20

2018
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4.2 CONFIANCE DANS LE SCRS 
 

 Les résultats démontrent également que le public a grandement confiance dans le SCRS. En 

harmonie avec les résultats de 2018, plus de huit Canadiens sur dix (84 %) disent se fier à l’organisation, 

bien que la plupart de ces répondants (63 %) affirment n’avoir qu’une « certaine confiance ». Seule une 

personne sur dix (9 %) dit avoir une confiance limitée alors que trois pour cent n’ont aucune confiance. 
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Une grande confiance

Pas beaucoup de confiance

Je ne sais pas/Incertain(e)

Q. À quel point diriez-vous que vous avez confiance dans la 
capacité du SCRS de protéger les Canadiens contre les 
menaces de terrorisme, d’espionnage et d’armes de 
destruction massive? Diriez-vous que vous avez une grande 
confiance, une certaine confiance, pas beaucoup de 
confiance ou aucune confiance?

Confiance dans le SCRS

Une certaine confiance

Aucune confiance

2018

64

3

4

20

9

BASE : Canadiens; 1-17 février 2021, n=1 204, marge d’erreur de +/- 2,82 %, 19 fois sur 20
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4.3 CONFIANCE DANS LE SCRS POUR PROTÉGER 

LES DROITS DES CANADIENS 
 

 Reflétant les constatations rapportées dans la section précédente, les résultats du sondage 

révèlent une grande confiance dans le SCRS. En harmonie avec les résultats de 2018, huit Canadiens sur 

dix (80 %) disent se fier au moins un peu au SCRS pour protéger les droits et libertés des Canadiens, quoique 

la plupart d’entre eux (63 %) se fient seulement « un peu » à l’organisation. Seul un répondant sur dix (11 %) 

a des réserves quant à la capacité du SCRS de garantir les droits des Canadiens et cinq pour cent disent ne 

pas se fier du tout à l’organisation. 
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Je m’y fie totalement

Je ne m’y fie pas beaucoup

Je ne sais pas/Incertain(e)

Q. À quel point diriez-vous que vous vous fiez au SCRS pour 
protéger les droits et libertés des Canadiens dans l’exécution 
de son mandat? Diriez-vous que vous vous fiez totalement, un 
peu, pas beaucoup ou pas du tout au SCRS pour protéger les 
droits et libertés des Canadiens?

Confiance dans le SCRS pour protéger les droits des Canadiens

Je m’y fie un peu

Je ne m’y fie pas du tout

BASE : Canadiens; 1-17 février 2021, n=1 204, marge d’erreur de +/- 2,82 %, 19 fois sur 20
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4.4 INCIDENCE DE L’INFORMATION SUR L’APPUI 

AU SCRS 
 

 Une liste de trois exemples sur les moyens que prend le SCRS pour protéger les Canadiens 

contre le terrorisme et l’espionnage a été présentée aux répondants, qui ont dû préciser la mesure dans 

laquelle ces situations auraient une incidence sur leur appui aux activités du SCRS. Les trois exemples font 

augmenter l’appui à l’égard du SCRS : neuf Canadiens sur dix croient qu’ils seraient plus enclins à appuyer 

le SCRS s’ils apprenaient qu’il a aidé à déjouer des actes de terrorisme au Canada (90 %), qu’il a empêché 

des suspects de terrorisme et des espions d’immigrer au Canada (86 %) et qu’il a intercepté des espions 

étrangers qui tentaient de voler des renseignements classifiés du Canada (88 %). Il y a une légère 

augmentation de l’appui aux activités du SCRS selon les renseignements fournis dans ces trois exemples. 

› En comparaison, les gens qui ont fait des études universitaires accordent un plus grand 

soutien à l’organisation lorsqu’ils apprennent que le SCRS a appréhendé des espions 

étrangers qui tentaient de voler des renseignements classifiés (91 %, comparativement à 

83 % des gens qui ont fait des études secondaires). 

› Ceux dont le revenu du ménage est de 80 000 dollars ou plus sont constamment plus enclins 

à considérer ces énoncés comme des raisons convaincantes de soutenir le SCRS. 
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Incidence de l’information sur l’appui au SCRS
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JNSP/PDR

Beaucoup moins susceptible

Un peu moins susceptible

Un peu plus susceptible

Beaucoup plus susceptible

Le SCRS a aidé à prévenir des actes de terrorisme au Canada

Q. Est-ce que vous seriez beaucoup plus susceptible, un peu plus 

susceptible, un peu moins susceptible ou beaucoup moins 

susceptible d’appuyer les activités du SCRS si vous saviez ce qui suit?

Le SCRS a intercepté des espions étrangers qui tentaient de voler des renseignements 
secrets du Canada

Le SCRS a empêché des suspects de terrorisme d’immigrer au Canada

BASE : Canadiens; point de donnée le plus récent, 1-17 février 2021, n=1 204, marge d’erreur de +/- 2,82 %, 19 fois sur 20
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4.5 POINTS DE VUE SUR LE SECRET DES 

COMMUNICATIONS AU SEIN DU SCRS 
 

 Malgré le haut niveau de confiance envers le SCRS (et reflétant les craintes abordées plus tôt 

en matière de protection de la vie privée), les Canadiens préfèrent de loin que le SCRS fasse preuve de 

transparence et qu’il ne garde pas secrètes ses activités. Près de sept répondants sur dix (69 %) croient que, 

bien qu’il faille dans une certaine mesure garder certaines activités dans le secret, les Canadiens devraient 

en savoir plus sur les renseignements que recueille le SCRS. Seules trois personnes sur dix (27 %) croient 

que les avantages du secret des communications l’emportent sur les risques qui y sont associés. Ces résultats 

sont stables par rapport à 2018. 

› Les résidents de la Saskatchewan et du Manitoba sont plus enclins à déclarer que le SCRS 

devrait accorder plus d’importance au secret des communications (38 %, par rapport à 27 % à 

l’échelle du pays). 
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Février 2021

Mars 2018

BASE : Canadiens; 1-17 février 2021, n=1 204, marge d’erreur de +/- 2,82 %, 19 fois sur 20

BASE : Canadiens; 12-21 mars 2018, n=1 221, marge d’erreur de +/- 2,8 %, 19 fois sur 20

Q. Lequel des énoncés suivants se rapproche le plus de votre 
point de vue?

Points de vue sur le secret des communications au sein du SCRS

Le secret des communications est essentiel au travail qu’accomplit le SCRS pour assurer 
la sécurité du Canada, car cela empêche des criminels, des terroristes et des entités 
étrangères hostiles de savoir ce que nous savons et comment nous nous renseignons.

Un certain niveau de confidentialité peut être important pour que le SCRS puisse accomplir 
son travail, mais les Canadiens ont le droit d’en savoir plus sur les renseignements que le 
gouvernement recueille et les raisons pour lesquelles il les recueille.

JNSP/PDR
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5.  ENVIRONNEMENT DE MENACE 
 

 Le sondage comprenait également de nouvelles questions examinant les points de vue des 

Canadiens sur diverses menaces pour le pays. 

 

5.1 PRINCIPALE PRÉOCCUPATION EN MATIÈRE 

DE TERRORISME 
 

 On a demandé aux répondants s’ils sont plus préoccupés par l’extrémisme violent à motivation 

religieuse ou par l’extrémisme violent à motivation idéologique. Les résultats révèlent que les Canadiens sont 

un peu plus préoccupés par l’extrémisme à motivation idéologique. Plus de la moitié des Canadiens (53 %) 

expriment des inquiétudes au sujet de l’extrémisme violent à motivation idéologique, tandis que trois 

personnes sur dix (33 %) sont plus préoccupées par l’extrémisme violent à motivation religieuse. Quatorze 

pour cent sont incertains. 

› Les répondants âgés de moins de 35 ans s’opposent plus fortement à l’octroi de plus de 

pouvoirs aux services de police et de renseignement (64 %, comparativement à 47 % chez les 

65 ans et plus). 

› Les résidents du Canada atlantique (64 %) et les diplômés universitaires (58 %) sont 

également plus préoccupés par l’extrémisme violent à motivation idéologique. 
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33

53

14 Extrémisme violent à 
motivation religieuse

Extrémisme violent à 
motivation idéologique

JNSP/PDR

Q. L’extrémisme violent prend de nombreuses formes. Diriez-vous que 

vous êtes plus préoccupé(e)par l’extrémisme violent motivé par des 

idées religieuse (p. ex. Al-Qaïda et Daech) ou par l’extrémisme violent 

motivé par des idéologies(p. ex., les groupes néonazis)?

Principale préoccupation en matière de terrorisme

BASE : Canadiens; 1-17 février 2021, n=1 204, marge d’erreur de +/- 2,82 %, 19 fois sur 20  
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5.2 PRINCIPALE PRÉOCCUPATION EN MATIÈRE 

D'ESPIONNAGE 
 

 Les répondants devaient ensuite indiquer s’ils sont plus préoccupés par l’espionnage de 

renseignements classifiés du gouvernement ou par l’espionnage économique de sociétés canadiennes. Les 

résultats révèlent des points de vue quelque peu mitigés sur cette question. La moitié des répondants (50 %) 

estime que l’espionnage de sociétés canadiennes est plus préoccupant, et une proportion semblable (42 %) 

croit que l’espionnage d’information classifiée du gouvernement est la plus grande préoccupation. 

› Les hommes ont un plus tendance à être préoccupés par l’espionnage de sociétés 

canadiennes (56 % par rapport à 44 % des femmes). 

› Les personnes dont le revenu est inférieur à 20 000 dollars (56 %) et les résidents de la 

Colombie-Britannique (50 %) sont plus susceptibles d’exprimer leur inquiétude par rapport à 

l’espionnage du gouvernement. 

› Les gens qui n’ont fait que des études secondaires ont un plus tendance à être préoccupés 

par l’espionnage de sociétés canadiennes (43 % par rapport à 53 % chez les diplômés 

universitaires). 
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42

50

8 Espionnage du 
gouvernement

Espionnage de société 
canadiennes

JNSP/PDR

Q. L’espionnage prend de nombreuses formes. Diriez-vous que vous êtes 

plus préoccupé(e)par l’espionnage d’information classifiée du 

gouvernement (p. ex., vol de secrets militaires) ou par l’espionnage 

économique de sociétés canadiennes (p. ex., vol de brevets et de 

technologies)?

Principale préoccupation en matière d’espionnage

BASE : Canadiens; 1-17 février 2021, n=1 204, marge d’erreur de +/- 2,82 %, 19 fois sur 20  



 

 

  

5.3 CLASSEMENT DES MENACES À LA SÉCURITÉ 

NATIONALE 
 

 Les Canadiens étaient aussi invités à classer les différentes menaces à la sécurité nationale. 

Les résultats révèlent que, parmi les questions examinées, les personnes interrogées considèrent les 

cyberattaques contre des infrastructures essentielles comme la plus grande menace à la sécurité nationale 

(33 %). Le terrorisme (25 %) est considéré comme la deuxième plus grande menace, suivi par les tentatives 

de gouvernements étrangers de manipuler les politiques et les résultats au Canada (22 %). Les terroristes et 

les espions qui entrent au Canada, ainsi que l’espionnage du gouvernement et de sociétés canadiennes sont 

considérés comme de moindres menaces à la sécurité nationale. 

› Les résidents du Québec (38 %) et les diplômés universitaires (37 %) sont particulièrement 

susceptibles de penser que les cyberattaques contre des infrastructures essentielles sont la 

menace la plus importante. 

› Les personnes qui gagnent moins de 20 000 dollars (37 %) et les femmes (28 %) sont plus 

susceptibles de considérer le terrorisme comme la plus grande menace à la sécurité 

nationale. 

› Les résidents de la Colombie-Britannique sont plus susceptibles de voir comme une menace 

les tentatives de gouvernements étrangers de manipuler les politiques et les résultats au 

Canada (35 %, comparativement à 22 % en moyenne). 

› Les hommes sont plus susceptibles de penser que les tentatives de gouvernements étrangers 

de manipuler les politiques et les résultats au Canada constituent une menace à la sécurité 

nationale (26 %, contre 18 % des femmes). 
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Terroristes et espions entrant au Canada

Gouvernements étrangers tentant de 
manipuler les politiques et les résultats au 

Canada

Terrorisme

Espionnage du gouvernement et de 
sociétés canadiennes

Cyberattaques contre des infrastructures 
essentielles

Q. Selon vous, quelle est la menace la plus grave en matière de sécurité 

nationale? Veuillez les classer de la plus haute à la plus basse.

Classement des menaces à la sécurité nationale

BASE : Canadiens; 1-17 février 2021, n=1 204, marge d’erreur de +/- 2,82 %, 19 fois sur 20
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5.4 CLASSEMENT DES MENACES ENVERS LES 

INTÉRÊTS CANADIENS 
 

 Enfin, une liste de pays a été présentée aux répondants, qui ont dû les classer en fonction de 

leur menace envers les intérêts canadiens. Une majorité claire (58 %) voit la Chine comme la plus grande 

menace pour le Canada, suivie de loin par la Russie (18 %), la Corée du Nord (10 %) et la Syrie (4 %). 

› Les hommes (65 %) et les personnes âgées de 55 à 64 ans (65 %) sont particulièrement 

susceptibles de considérer la Chine comme la plus grande menace. 

› Les femmes sont un peu plus enclines à voir la Russie comme la plus grande menace (20 % 

par rapport à 15 % pour les hommes). 

› Les personnes qui gagnent entre 80 000 et 100 000 dollars (16 %), les gens âgés de 35 à 

44 ans (15 %) et les Québécois (15 %) sont plus susceptibles de considérer la Corée du Nord 

comme la plus grande menace. 
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Syrie

Corée du 
Nord

Chine

Russie

Q. Selon vous, quel pays représente la plus grande menace par 
rapport à des intérêts canadiens? Veuillez les classer de la plus 
haute à la plus basse.

Classement des menaces envers les intérêts canadiens

BASE : Canadiens; 1-17 février 2021, n=1 204, marge d’erreur de +/- 2,82 %, 19 fois sur 20
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ANNEXE A 

QUESTIONNAIRE DU SONDAGE 
  



 

 

2 

PINTRO 

Bonjour/Hello,  

 

 Je suis __________, des Associés de recherche EKOS, le gouvernement du Canada effectue 

une enquête sur des enjeux d'interet au canadiens et canadiennes. Le sondage dure environ 7 

à 10 minutes. Votre participation est volontaire et complètement confidentielle. 

 Puis-je commencer? 

 Préférez-vous que je continue en français ou en anglais? Would you prefer that I continue 

in English or French? 

NOTE POUR L'INTERVIEWEUR : Si le répondant préfère répondre en anglais, continuer en anglais ou, si 

vous n'êtes pas capable de continuer en anglais, lire : « Thank you. Someone will call you back soon to 

complete the survey in English. » 

Continuer .................................................................................................................... 1       

Refuser (REMERCIER ET TERMINER) .................................................................. 9  ->THNK2     

 

 

PRIV  

 Cet appel peut être enregistré pour contrôle de la qualité ou formation. 

 

 

QAGEX 

 En quelle année êtes-vous né(e)? 

NOTE : INSCRIRE L'ANNÉE AU COMPLET, P. EX., "1977" 

Année : ....................................................................................................................... 1  >      

Pas de réponse .......................................................................................................... 99       

 

 

 

 

QAGEY 

If... QAGEX = 99 

 Accepteriez-vous de me dire à quelle catégorie d'âge vous appartenez? 

De 18 à 24 ans ............................................................................................................ 1       

De 25 à 34 ans ............................................................................................................ 2       

De 35 à 44 ans ............................................................................................................ 3       

De 45 à 54 ans ............................................................................................................ 4       

De 55 à 64 ans ............................................................................................................ 5       

65 ans ou plus ............................................................................................................. 6       

(NE PAS LIRE)Refuse de répondre ......................................................................... 99       

 

 

QPROV 

 Dans quelle province ou quel territoire habitez-vous? 



 

 

  

Colombie-Britannique ................................................................................................ 1       

Alberta ........................................................................................................................ 2       

Saskatchewan ............................................................................................................. 3       

Manitoba ..................................................................................................................... 4       

Ontario ........................................................................................................................ 5       

Québec ........................................................................................................................ 6       

Nouveau-Brunswick ................................................................................................... 7       

Nouvelle-Écosse ......................................................................................................... 8       

Île-du-Prince-Édouard ................................................................................................ 9       

Terre-Neuve-et-Labrador ......................................................................................... 10       

Yukon ....................................................................................................................... 11       

Nunavut .................................................................................................................... 12       

Territoire du Nord-Ouest .......................................................................................... 13       

(NE PAS LIRE)Pas de réponse ................................................................................ 98  SX ->THNK2     

 

 

QGENDR 

 NE PAS POSER LA QUESTION — L'ENQUÊTEUR DOIT INSCRIRE LA RÉPONSE 

Un homme .................................................................................................................. 1       

Une femme ................................................................................................................. 2       

Autre ........................................................................................................................... 3       

Je préfère ne pas répondre ........................................................................................ 98       

 

 

Q1 

 Comme vous le savez peut-être, il existe un organisme gouvernemental qui est responsable 

de faire enquête sur les menaces qui pèsent sur le Canada, comme le terrorisme, l'espionnage 

et la prolifération des armes de destruction massive. 

 

Pouvez-vous me nommer cet organisme? 

NE PAS LIRE LA LISTE 

Le Service canadien du renseignement de sécurité (SCRS) ....................................... 1       

La Gendarmerie royale du Canada (GRC) ................................................................. 2       

Le Centre de la sécurité des télécommunications Canada (CSTC) ............................ 3       

Le ministère de la Défense nationale (également connu comme les Forces armées 

canadiennes) ............................................................................................................... 4       

Affaires mondiales Canada (également connu comme MAECD ou Affaires 

étrangères) .................................................................................................................. 5       

Bureau de l'analyse des renseignements et de la sécurité ........................................... 6       

Bureau du renseignement économique ....................................................................... 7       

Autre (veuillez préciser) ........................................................................................... 77  B      

Je ne sais pas/Pas de réponse .................................................................................... 99       

 

 

B1 

 Croyez-vous que, dans l'ensemble, le Canada est plus sûr qu'il y a cinq ans, plus dangereux 

ou à peu près pareil? 
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Plus sûr ....................................................................................................................... 1       

Plus dangereux ........................................................................................................... 2       

À peu près pareil ......................................................................................................... 3       

Je ne sais pas/Pas de réponse .................................................................................... 99       

 

 

PB2  

 À quel point êtes-vous d'accord ou en désaccord avec chacun des énoncés suivants. Veuillez 

répondre en utilisant une échelle de sept points où 1 signifie « fortement en désaccord », 7 

veut dire « tout à fait d'accord » et le point milieu, 4, signifie que vous n'êtes ni n'accord ni 

en désaccord. 

 

 

B2A 

 Je peux me fier au gouvernement du Canada pour trouver le juste équilibre entre la sécurité et les libertés 

civiles. 

Fortement en désaccord 1 ........................................................................................... 1       

2 .................................................................................................................................. 2       

3 .................................................................................................................................. 3       

Ni d'accord ni en désaccord 4 ..................................................................................... 4       

5 .................................................................................................................................. 5       

6 .................................................................................................................................. 6       

Tout à fait d'accord 7 .................................................................................................. 7       

Je ne sais pas/ Pas de réponse ................................................................................... 99  B      

 

 

B2B 

 Les services de police et de renseignements devraient avoir plus de pouvoirs pour assurer la sécurité, 

même si cela signifie que les Canadiens doivent renoncer à certaines mesures de protection en matière de 

respect de la vie privée. 

Fortement en désaccord 1 ........................................................................................... 1       

2 .................................................................................................................................. 2       

3 .................................................................................................................................. 3       

Ni d'accord ni en désaccord 4 ..................................................................................... 4       

5 .................................................................................................................................. 5       

6 .................................................................................................................................. 6       

Tout à fait d'accord 7 .................................................................................................. 7       

Je ne sais pas/ Pas de réponse ................................................................................... 99  B      

 

 

B2C 

 Les services de renseignements canadiens agissent dans un cadre légal lorsqu'ils recueillent de 

l'information sur les Canadiens. 



 

 

  

Fortement en désaccord 1 ........................................................................................... 1       

2 .................................................................................................................................. 2       

3 .................................................................................................................................. 3       

Ni d'accord ni en désaccord 4 ..................................................................................... 4       

5 .................................................................................................................................. 5       

6 .................................................................................................................................. 6       

Tout à fait d'accord 7 .................................................................................................. 7       

Je ne sais pas/ Pas de réponse ................................................................................... 99  B      

 

 

B2D 

 L'information que les services de renseignements du gouvernement peuvent recueillir sur moi me 

préoccupe. 

Fortement en désaccord 1 ........................................................................................... 1       

2 .................................................................................................................................. 2       

3 .................................................................................................................................. 3       

Ni d'accord ni en désaccord 4 ..................................................................................... 4       

5 .................................................................................................................................. 5       

6 .................................................................................................................................. 6       

Tout à fait d'accord 7 .................................................................................................. 7       

Je ne sais pas/ Pas de réponse ................................................................................... 99  B      

 

 

C1 

 Le Service canadien du renseignement de sécurité, ou SCRS, est l'organisme 

gouvernemental responsable de faire enquête sur les menaces de terrorisme, d'espionnage et 

d'armes de destruction massive, et de prodiguer des conseils au gouvernement concernant 

ces menaces. En vous appuyant sur cette description, diriez-vous que vous avez déjà lu, vu 

ou entendu quoi que ce soit sur le SCRS? 

Oui .............................................................................................................................. 1       

Peut-être ..................................................................................................................... 2       

Non ............................................................................................................................. 3       

Je ne sais pas/Pas de réponse .................................................................................... 99       

 

 

C2 

 Selon la description fournie et ce que savez peut-être du SCRS, diriez-vous que sa mission 

est très importante, plutôt importante, pas très importante ou pas du tout importante pour la 

sécurité nationale du Canada? 

Très importante ........................................................................................................... 1       

Plutôt importante ........................................................................................................ 2       

Pas très importante ..................................................................................................... 3       

Pas du tout importante ................................................................................................ 4       

Je ne sais pas/Pas de réponse .................................................................................... 99       

 

 

C3 

 À quel point diriez-vous que vous avez confiance dans la capacité du SCRS de protéger les 
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Canadiens contre les menaces de terrorisme, d'espionnage, d'ingérence étrangère et d'armes 

de destruction massive? Diriez-vous que vous avez une grande confiance, une certaine 

confiance, pas beaucoup de confiance ou aucune confiance du tout? 

Une grande confiance ................................................................................................. 1       

Une certaine confiance ............................................................................................... 2       

Pas beaucoup de confiance ......................................................................................... 3       

Aucune confiance du tout ........................................................................................... 4       

Je ne sais pas/Pas de réponse .................................................................................... 99       

 

 

C4 

 À quel point diriez-vous que vous vous fiez au SCRS pour protéger les droits et libertés des 

Canadiens dans l'exécution de son mandat? Diriez-vous que vous vous y fiez totalement, fiez 

un peu, fiez pas beaucoup ou fiez pas du tout? 

Je m'y fie totalement ................................................................................................... 1       

Je m'y fie un peu ......................................................................................................... 2       

Je ne m'y fie pas beaucoup ......................................................................................... 3       

Je ne m'y fie pas du tout ............................................................................................. 4       

Je ne sais pas/Pas de réponse .................................................................................... 99       

 

 

PC5  

 Est-ce que vous seriez beaucoup plus susceptible, un peu plus susceptible, un peu moins 

susceptible ou beaucoup moins susceptible d'appuyer les activités du SCRS si vous saviez ce 

qui suit? 

 

 

C5A 

 Le SCRS a aidé à prévenir des actes de terrorisme au Canada 

Beaucoup plus susceptible de l'appuyer ..................................................................... 1       

Un peu plus susceptible de l'appuyer .......................................................................... 2       

Un peu moins susceptible de l'appuyer ....................................................................... 3       

Beaucoup moins susceptible de l'appuyer .................................................................. 4       

Je ne sais pas/ Pas de réponse ................................................................................... 99  B      

 

 

C5B 

 Le SCRS a intercepté des espions étrangers qui tentaient de voler des renseignements très secrets du 

Canada 

Beaucoup plus susceptible de l'appuyer ..................................................................... 1       

Un peu plus susceptible de l'appuyer .......................................................................... 2       

Un peu moins susceptible de l'appuyer ....................................................................... 3       

Beaucoup moins susceptible de l'appuyer .................................................................. 4       

Je ne sais pas/ Pas de réponse ................................................................................... 99  B      

 

 



 

 

  

C5C 

 Le SCRS a aidé à prévenir l'immigration au Canada de suspects de terrorisme et d'espions. 

Beaucoup plus susceptible de l'appuyer ..................................................................... 1       

Un peu plus susceptible de l'appuyer .......................................................................... 2       

Un peu moins susceptible de l'appuyer ....................................................................... 3       

Beaucoup moins susceptible de l'appuyer .................................................................. 4       

Je ne sais pas/ Pas de réponse ................................................................................... 99  B      

 

 

C6 

 Lequel des énoncés suivants se rapproche le plus de votre point de vue? 

LIRE 

Le secret des communications est essentiel au travail qu'accomplit le SCRS pour 

assurer la sécurité du Canada, car cela empêche des criminels, des terroristes et 

des entités étrangères hostiles de savoir ce que nous savons et comment nous 

nous renseignons. ....................................................................................................... 1       

OU .............................................................................................................................. 2  NB      

Un certain niveau de confidentialité peut être important pour que le SCRS puisse 

accomplir son travail, mais les Canadiens ont le droit d'en savoir plus sur les 

renseignements que le gouvernement recueille et les raisons pour lesquelles il les 

recueille. ..................................................................................................................... 3       

Je ne sais pas/Pas de réponse .................................................................................... 99  B      

 

 

D1 

 L'extrémisme violent prend plusieurs formes. Diriez-vous que vous êtes plus préoccupé(e) 

par l'extrémisme violent motivé par des idées religieuses (p. ex., Al-Qaeda et Daech) ou par 

celui motivé par des idéologies (p. ex., groupes de néonazis)? 

Extrémisme violent motivé par des idées religieuses ................................................. 1       

OU .............................................................................................................................. 2  NB      

Extrémisme violent motivé par des idéologies ........................................................... 3       

Je ne sais pas/Pas de réponse .................................................................................... 99  B      

 

 

D2 

 L'espionnage prend plusieurs formes. Diriez-vous que vous êtes plus préoccupé(e) par 

l'espionnage d'information classifiée du gouvernement (p. ex., vol de secrets militaires) ou 

par l'espionnage économique de sociétés canadiennes (p. ex., vol de brevets et de 

technologies)? 

Espionnage du gouvernement ..................................................................................... 1       

OU .............................................................................................................................. 2  NB      

Espionnage de sociétés canadiennes ........................................................................... 3       

Je ne sais pas/Pas de réponse .................................................................................... 99  B      

 

 

D3P  

 Selon vous, quelle est la menace la plus grave en matière de sécurité nationale? Veuillez les 
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classer de la plus haute à la plus basse. 

(Sélectionnez votre 1er choix, la plus basse, suivie par les rangs 2, 3 et 4, puis votre 5e choix, la plus 

haute.) 

 

 

D3A 

 Plus basse 

1 

Espionnage du gouvernement et de sociétés canadiennes .......................................... 1       

Terrorisme .................................................................................................................. 2       

Cyberattaques contre des infrastructures essentielles ................................................. 3       

Terroristes et espions entrant au Canada .................................................................... 4       

Tentatives de gouvernements étrangers de manipuler des politiques et des 

résultats au Canada ..................................................................................................... 5       

Je ne sais pas/Pas de réponse ...................................................................................... 9  B      

 

 

D3B 

 2 

Espionnage du gouvernement et de sociétés canadiennes .......................................... 1       

Terrorisme .................................................................................................................. 2       

Cyberattaques contre des infrastructures essentielles ................................................. 3       

Terroristes et espions entrant au Canada .................................................................... 4       

Tentatives de gouvernements étrangers de manipuler des politiques et des 

résultats au Canada ..................................................................................................... 5       

Je ne sais pas/Pas de réponse ...................................................................................... 9  B      

 

 

D3C 

 3 

Espionnage du gouvernement et de sociétés canadiennes .......................................... 1       

Terrorisme .................................................................................................................. 2       

Cyberattaques contre des infrastructures essentielles ................................................. 3       

Terroristes et espions entrant au Canada .................................................................... 4       

Tentatives de gouvernements étrangers de manipuler des politiques et des 

résultats au Canada ..................................................................................................... 5       

Je ne sais pas/Pas de réponse ...................................................................................... 9  B      

 

 

D3D 

 4 

Espionnage du gouvernement et de sociétés canadiennes .......................................... 1       

Terrorisme .................................................................................................................. 2       

Cyberattaques contre des infrastructures essentielles ................................................. 3       

Terroristes et espions entrant au Canada .................................................................... 4       

Tentatives de gouvernements étrangers de manipuler des politiques et des 

résultats au Canada ..................................................................................................... 5       

Je ne sais pas/Pas de réponse ...................................................................................... 9  B      

 

 



 

 

  

D3E 

 Plus haute 

5 

Espionnage du gouvernement et de sociétés canadiennes .......................................... 1       

Terrorisme .................................................................................................................. 2       

Cyberattaques contre des infrastructures essentielles ................................................. 3       

Terroristes et espions entrant au Canada .................................................................... 4       

Tentatives de gouvernements étrangers de manipuler des politiques et des 

résultats au Canada ..................................................................................................... 5       

Je ne sais pas/Pas de réponse ...................................................................................... 9  B      

 

 

D4P  

 Selon vous, quel pays représente la plus grande menace par rapport à des intérêts canadiens? 

Veuillez les classer de la plus haute à la plus basse. 

(Sélectionnez votre 1er choix, la plus basse, suivie par les rangs 2, 3 et 4, puis votre 5e choix, la plus 

haute.) 

 

 

D4A 

 Plsu basse 

1 

Chine .......................................................................................................................... 1       

Corée du Nord ............................................................................................................ 2       

Russie ......................................................................................................................... 3       

Syrie ........................................................................................................................... 4       

Autre (Veuillez préciser) :   ...................................................................................... 77  B      

Je ne sais pas/Pas de réponse ...................................................................................... 9  B      

 

 

D4B 

 2 

Chine .......................................................................................................................... 1       

Corée du Nord ............................................................................................................ 2       

Russie ......................................................................................................................... 3       

Syrie ........................................................................................................................... 4       

Autre (Veuillez préciser) :   ...................................................................................... 77  B      

Je ne sais pas/Pas de réponse ...................................................................................... 9  B      

 

 

D4C 

 3 
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Chine .......................................................................................................................... 1       

Corée du Nord ............................................................................................................ 2       

Russie ......................................................................................................................... 3       

Syrie ........................................................................................................................... 4       

Autre (Veuillez préciser) :   ...................................................................................... 77  B      

Je ne sais pas/Pas de réponse ...................................................................................... 9  B      

 

 

D4D 

 4 

Chine .......................................................................................................................... 1       

Corée du Nord ............................................................................................................ 2       

Russie ......................................................................................................................... 3       

Syrie ........................................................................................................................... 4       

Autre (Veuillez préciser) :   ...................................................................................... 77  B      

Je ne sais pas/Pas de réponse ...................................................................................... 9  B      

 

 

D4E 

 Plus haute 

5 

Chine .......................................................................................................................... 1       

Corée du Nord ............................................................................................................ 2       

Russie ......................................................................................................................... 3       

Syrie ........................................................................................................................... 4       

Autre (Veuillez préciser) :   ...................................................................................... 77  B      

Je ne sais pas/Pas de réponse ...................................................................................... 9  B      

 

 

DENIM  

 J'ai maintenant quelques questions qui serviront à des fins de statistiques uniquement. 

 

 

QEDUC 

 Quel est le plus haut niveau d'études que vous avez atteint? 

LIRE LA LISTE - ACCEPTER UNE SEULE RÉPONSE 

Moins d'un diplôme d'études secondaires ou équivalent ............................................ 1       

Diplôme d'études secondaires ou équivalent .............................................................. 2       

Certificat ou diplôme d'apprenti ou autre certificat ou diplôme d'une école de 

métier .......................................................................................................................... 3       

Certificat ou diplôme d'un collège, d'un cégep ou d'un autre établissement non 

universitaire ................................................................................................................ 4       

Certificat ou diplôme universitaire inférieur à un baccalauréat .................................. 5       

Baccalauréat ............................................................................................................... 6       

Diplôme de deuxième ou de troisième cycle d'études universitaires ou plus ............. 7       

Je préfère ne pas répondre ........................................................................................ 99       

 

 



 

 

  

QEMPLOY 

 Quelle est votre situation d'emploi actuelle? 

NE PAS LIRE LA LISTE; ACCEPTER UNE SEULE RÉPONSE 

Travail à temps plein (c.-à-d. plus de 30 heures par semaine) .................................... 1       

Travail à temps partiel ................................................................................................ 2       

Travail autonome ........................................................................................................ 3       

Sans emploi, mais actuellement en recherche ............................................................ 4       

Personne au foyer ....................................................................................................... 5       

Étudiant(e) .................................................................................................................. 6       

Personne handicapée .................................................................................................. 7       

Retraité(e) ................................................................................................................... 8       

Autre (veuillez préciser) ........................................................................................... 77  X      

(NE PAS LIRE)Je ne sais pas/Pas de réponse .......................................................... 99  X      

 

 

INC 

 Laquelle des catégories suivantes décrit le mieux le revenu total de votre ménage? C'est-à-

dire, le revenu total de toutes les personnes de votre ménage avant impôts? Est-ce... 

LIRE LA LISTE - ACCEPTER UNE SEULE RÉPONSE 

Moins de 20 000 $ ...................................................................................................... 1       

Entre 20 000 $ et 39 999 $ .......................................................................................... 2       

Entre 40 000 $ et 59 999 $ .......................................................................................... 3       

Entre 60 000 $ et 79 999 $ .......................................................................................... 4       

Entre 80 000 $ et 99 999 $ .......................................................................................... 5       

Entre 100 000$ et 149 999 $ ....................................................................................... 6       

150 000 $ ou plus ....................................................................................................... 7       

Je ne sais pas/Pas de réponse .................................................................................... 99       

 

 

 

THNK  

 Voilà qui met fin au sondage. Merci beaucoup de vos commentaires judicieux. Nous vous 

en sommes reconnaissants. 

 

 

THNK2  

Merci de votre collaboration! D'après les renseignements que vous avez donnés, vous n'êtes 

malheureusement pas admissible pour participer à la suite de ce sondage. 

 

 

 

 

 

  



 

 

12 

 

 

 

 

 

 

 

ANNEXE B  

TABLEAUX DE DONNÉES 



 

 

  

 

 

Âge 

    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

AGEX 

 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

<35 27 % 

 

30 % 

++ 

24 % 

-- 

100 

% 
++++ 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

27 % 

 

28 % 

 

27 % 

 

28 % 

 

27 % 

 

24 % 

 

28 % 

 

22 % 

--- 

31 % 

+++ 

32 % 

 

28 % 

 

33 % 

+ 

26 % 

 

30 % 

 

30 % 

 

25 % 

 

35-44 24 % 
 

24 % 
 

25 % 
 

0 % 
---- 

100 
% 

++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

25 % 
 

29 % 
 

19 % 
 

23 % 
 

26 % 
 

22 % 
 
14 % 

---- 
27 % 

 
27 % 

+ 
5 % 

---- 
15 % 

--- 
16 % 

-- 
28 % 

 
31 % 

+ 
30 % 

+ 
35 % 
++++ 

45-54 10 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

100 
% 

++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

10 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

4 % 
- 

7 % 
- 

10 % 
 

10 % 
 

1 % 
-- 

5 % 
- 

5 % 
-- 

7 % 
 

12 % 
 

12 % 
 
17 % 
++++ 

55-64 17 % 

 

17 % 

 

17 % 

 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

100 

% 
++++ 

0 % 

---- 

12 % 

-- 

15 % 

 

26 % 

+ 

19 % 

 

16 % 

 

22 % 

 

20 % 

 

19 % 

 

15 % 

- 

15 % 

 

18 % 

 

17 % 

 

16 % 

 

11 % 

- 

20 % 

 

14 % 

 

65+ 21 % 

 

19 % 

- 

23 % 

+ 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

100 

% 
++++ 

26 % 

+ 

19 % 

 

19 % 

 

20 % 

 

19 % 

 

27 % 

 

31 % 

++++ 

21 % 

 

16 % 

---- 

42 % 

++++ 

34 % 

++++ 

29 % 

++ 

22 % 

 

15 % 

- 

8 % 

---- 

9 % 

---- 

Pas de réponse 1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

5 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

Chi2 : - -  99,9     -      99,9   99,9       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

 
 
  



 

 

 

Dans quelle province ou quel territoire habitez-vous? 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

PROVINCE 

 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

Colombie-Britannique 14 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

9 % 
-- 

17 % 
++ 

99 % 
++++ 

0 % 
---- 

0 % 
--- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

11 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

9 % 
- 

14 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

Alberta 11 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

0 % 
---- 

100 
% 

++++ 

0 % 
--- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

11 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

3 % 
- 

7 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

11 % 
 
18 % 
++++ 

Saskatchewan 3 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

6 % 

++ 

3 % 

 

0 % 

-- 

0 % 

-- 

46 % 

++++ 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

0 % 

- 

3 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

11 % 

++++ 

3 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

Manitoba 4 % 

 

4 % 

 

3 % 

- 

4 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

0 % 

--- 

0 % 

-- 

54 % 

++++ 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

0 % 

- 

4 % 

 

5 % 

++ 

2 % 

-- 

4 % 

 

6 % 

 

6 % 

+ 

2 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

Ontario 38 % 
 

38 % 
 

39 % 
 

39 % 
 

37 % 
 

39 % 
 

41 % 
 

36 % 
 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

100 
% 

++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

45 % 
++ 

36 % 
 

38 % 
 

29 % 
 
30 % 

-- 
36 % 

 
43 % 

 
41 % 

 
41 % 

 
40 % 

 

Québec 23 % 

 

22 % 

 

24 % 

 

23 % 

 

24 % 

 

28 % 

 

21 % 

 

22 % 

 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

100 

% 
++++ 

0 % 

---- 

18 % 

-- 

23 % 

 

26 % 

+ 

28 % 

 

37 % 

++++ 

24 % 

 

22 % 

 

27 % 

 

21 % 

 

17 % 

-- 

Nouveau-Brunswick 2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

0 % 
-- 

0 % 
- 

0 % 
 

0 % 
---- 

0 % 
--- 

32 % 
++++ 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

0 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

0 % 
-- 

Nouvelle-Écosse 3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

5 % 
++ 

0 % 
-- 

0 % 
-- 

0 % 
 

0 % 
---- 

0 % 
--- 

39 % 
++++ 

4 % 
+ 

3 % 
 

2 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

Île-du-Prince-Édouard 0 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

- 

0 % 

 

6 % 

++++ 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

+ 

Terre-Neuve-et-Labrador 2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

- 

4 % 

+++ 

1 % 

 

0 % 

- 

0 % 

- 

0 % 

 

0 % 

---- 

0 % 

-- 

23 % 

++++ 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

2 % 

 

Yukon 0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

+ 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

++++ 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

++ 

Nunavut 0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

Territoires du Nord-Ouest 0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

Préfère ne pas répondre 0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

Chi2 : - -  -     (99,9)      -   (99)       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

 
 

  



 

 

  

Sexe 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

QGENDR 

 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

Homme 48 % 
 

100 
% 

++++ 

0 % 
---- 

54 % 
+ 

48 % 
 

45 % 
 

48 % 
 

43 % 
- 

50 % 
 

47 % 
 
61 % 

++ 
48 % 

 
47 % 

 
44 % 

 
54 % 

+ 
50 % 

 
44 % 

--- 
40 % 

 
39 % 

-- 
45 % 

 
52 % 

 
44 % 

 
51 % 

 
52 % 

 

Femme 51 % 

 

0 % 

---- 

100 

% 
++++ 

46 % 

- 

52 % 

 

53 % 

 

51 % 

 

57 % 

++ 

49 % 

 

52 % 

 

38 % 

-- 

52 % 

 

53 % 

 

56 % 

 

46 % 

- 

49 % 

 

56 % 

+++ 

60 % 

 

61 % 

++ 

55 % 

 

48 % 

 

56 % 

 

48 % 

 

47 % 

 

Autre 0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
+ 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
++ 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

Je préfère ne pas répondre 0 % 
 

0 % 
-- 

0 % 
-- 

0 % 
 

0 % 
 

2 % 
+++ 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
++ 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
+++ 

0 % 
- 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
+ 

Chi2 : - 99,9  -     -      (95)   -       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

 

 
  



 

 

 

Comme vous le savez peut-être, il existe un organisme gouvernemental qui est responsable de faire enquête sur les menaces qui pèsent sur le Canada, 
comme le terrorisme, l'espionnage et la prolifération des armes de destructions massive.  Pouvez-vous me nommer cet organisme? 

    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

Q1 
 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

Le Service canadien du 
renseignement de sécurité (SCRS) 

34 % 
 
40 % 
++++ 

28 % 
---- 

29 % 
-- 

34 % 
 

39 % 
 
43 % 

+++ 
32 % 

 
44 % 

+++ 
36 % 

 
46 % 

++ 
40 % 

+++ 
13 % 

---- 
40 % 

 
21 % 

---- 
33 % 

 
41 % 
++++ 

11 % 
---- 

29 % 
 

27 % 
- 

37 % 
 

29 % 
 

40 % 
+ 

45 % 
++++ 

La Gendarmerie royale du Canada 

(GRC) 

3 % 

 

4 % 

++ 

2 % 

-- 

4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

1 % 

- 

0 % 

 

2 % 

-- 

8 % 

++++ 

1 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

1 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

1 % 

 

5 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

Le Centre de la sécurité des 

télécommunications Canada 
(CSTC) 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

++ 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

++ 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

Le ministère de la Défense 
nationale (également connu 
comme les Forces armées 

canadiennes) 

1 % 
 

0 % 
--- 

2 % 
++ 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

Affaires mondiales Canada 

(également connu comme MAECD 
ou Affaires étrangères) 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

Bureau d'appréciation des 
renseignements 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

Bureau du renseignement 
économique 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

AGENCE DES FRONTIÈRES, 

VARIATIONS DE (AGENCE DES 
SERVICES FRONTALIERS DU 

CANADA, CANADA) 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

+ 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

2 % 

++++ 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

ORGANISATIONS AMÉRICAINES, 

VARIANTES (CIA, FBI, NASA) 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

2 % 

++++ 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

+ 

0 % 

 

3 % 

+++ 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

++++ 

0 % 

-- 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

Autre 1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

2 % 

+ 

2 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

-- 

0 % 

- 

1 % 

 

4 % 

++ 

0 % 

-- 

4 % 

++++ 

0 % 

 

0 % 

-- 

2 % 

 

2 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

Je ne sais pas/Pas de réponse 60 % 
 

54 % 
 

65 % 
 

62 % 
 

60 % 
 

55 % 
 

52 % 
 

64 % 
 

50 % 
 

61 % 
 

45 % 
 

56 % 
 

74 % 
 

58 % 
 

74 % 
 

60 % 
 

52 % 
 

87 % 
 

63 % 
 

66 % 
 

58 % 
 

63 % 
 

53 % 
 

46 % 
 

Chi2 : - (99,9)  (95)     (99,9)      (99,9)   -       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

 
 

  



 

 

  

Croyez-vous que, dans l'ensemble, le Canada est plus sûr qu'il y a cinq ans, plus dangereux ou à peu près pareil? 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

B1 

 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

Plus sûr 13 % 
 
15 % 

+++ 
10 % 

--- 
18 % 

+++ 
13 % 

 
10 % 

 
12 % 

 
5 % 

---- 
13 % 

 
10 % 

 
11 % 

 
14 % 

 
10 % 

 
15 % 

 
13 % 

 
11 % 

 
14 % 

 
9 % 

 
14 % 

 
17 % 

 
13 % 

 
13 % 

 
12 % 

 
11 % 

 

Plus dangereux 25 % 
 

23 % 
 

26 % 
 
18 % 

--- 
15 % 

---- 
27 % 

 
29 % 

+ 
39 % 
++++ 

21 % 
 
32 % 

++ 
30 % 

 
26 % 

 
19 % 

--- 
30 % 

 
27 % 

 
30 % 
++++ 

19 % 
---- 

35 % 
+ 

29 % 
 
31 % 

++ 
23 % 

 
19 % 

 
20 % 

 
21 % 

 

À peu près égal 60 % 
 

58 % 
 

62 % 
 

61 % 
 
68 % 

+++ 
61 % 

 
57 % 

 
53 % 

--- 
63 % 

 
55 % 

 
55 % 

 
58 % 

 
68 % 
++++ 

51 % 
- 

56 % 
 

57 % 
 
64 % 

+++ 
52 % 

 
54 % 

 
50 % 

--- 
61 % 

 
66 % 

 
65 % 

 
66 % 

++ 

Je ne sais pas/Pas de réponse 3 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

Chi2 : - 95  99,9     95      99   95       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

 
 
  



 

 

 

Je peux me fier au gouvernement du Canada pour trouver le juste équilibre entre la sécurité et les libertés civiles. 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

B2A 

À quel point êtes-vous d'accord ou 
en désaccord avec chacun des 
énoncés suivants : 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

En désaccord (1-3) 27 % 
 
32 % 
++++ 

22 % 
---- 

25 % 
 

28 % 
 

25 % 
 

31 % 
+ 

25 % 
 

31 % 
 
39 % 
++++ 

29 % 
 

27 % 
 
18 % 

---- 
24 % 

 
25 % 

 
32 % 

+++ 
24 % 

-- 
16 % 

- 
18 % 

-- 
30 % 

 
27 % 

 
24 % 

 
28 % 

 
27 % 

 

Ni l'un ni l'autre (4) 16 % 
 

17 % 
 

16 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

18 % 
 

20 % 
+ 

14 % 
 

15 % 
 
32 % 
++++ 

12 % 
--- 

20 % 
+ 

21 % 
 

19 % 
 

17 % 
 

15 % 
 

14 % 
 
23 % 

++ 
16 % 

 
18 % 

 
22 % 

 
15 % 

 
12 % 

- 

D’ACCORD (5-7) 56 % 
 
50 % 

---- 
61 % 
++++ 

60 % 
+ 

57 % 
 

59 % 
 

50 % 
- 

53 % 
 

55 % 
 
46 % 

--- 
38 % 

--- 
59 % 

+ 
61 % 

++ 
54 % 

 
54 % 

 
51 % 

--- 
61 % 

+++ 
67 % 

+ 
59 % 

 
54 % 

 
54 % 

 
54 % 

 
57 % 

 
61 % 

 

1 Fortement en désaccord 10 % 
 

13 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

17 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

6 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

8 % 
 

10 % 
 

7 % 
 

2 7 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

10 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

4 % 

 

11 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

8 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

10 % 

 

5 % 

 

3 10 % 

 

11 % 

 

8 % 

 

11 % 

 

12 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

8 % 

 

16 % 

 

13 % 

 

12 % 

 

10 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

8 % 

 

12 % 

 

4 % 

 

1 % 

 

13 % 

 

9 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

14 % 

 

4 Ni d'accord ni en désaccord 16 % 

 

17 % 

 

16 % 

 

14 % 

 

15 % 

 

15 % 

 

18 % 

 

20 % 

 

14 % 

 

15 % 

 

32 % 

 

12 % 

 

20 % 

 

21 % 

 

19 % 

 

17 % 

 

15 % 

 

14 % 

 

23 % 

 

16 % 

 

18 % 

 

22 % 

 

15 % 

 

12 % 

 

5 21 % 

 

21 % 

 

21 % 

 

24 % 

 

20 % 

 

22 % 

 

18 % 

 

21 % 

 

23 % 

 

20 % 

 

14 % 

 

22 % 

 

22 % 

 

20 % 

 

22 % 

 

18 % 

 

23 % 

 

22 % 

 

24 % 

 

19 % 

 

21 % 

 

19 % 

 

18 % 

 

27 % 

 

6 18 % 
 

14 % 
 

22 % 
 

22 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

18 % 
 

15 % 
 

18 % 
 

11 % 
 

7 % 
 

22 % 
 

19 % 
 

18 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

21 % 
 

22 % 
 

18 % 
 

21 % 
 

16 % 
 

22 % 
 

19 % 
 

16 % 
 

7 Fortement d'accord 17 % 
 

15 % 
 

18 % 
 

14 % 
 

20 % 
 

19 % 
 

13 % 
 

17 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

18 % 
 

16 % 
 

20 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

23 % 
 

17 % 
 

14 % 
 

17 % 
 

13 % 
 

20 % 
 

18 % 
 

Je ne sais pas/Pas de réponse 1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

2 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

Chi2 : - 99,9  -     99,9      95   -       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

Moyenne : 4,54 4,29 4,77 4,64 4,61 4,62 4,28 4,47 4,46 4,05 4,25 4,58 4,85 4,47 4,46 4,32 4,73 5,00 4,67 4,46 4,49 4,55 4,59 4,66 

Écart-type : 1,86 1,92 1,77 1,77 1,88 1,90 1,93 1,88 1,83 2,00 1,79 1,87 1,73 1,94 1,94 1,97 1,72 1,80 1,81 1,84 1,91 1,77 1,96 1,77 

Test de Student : * 99,9 99,9 - - - 95 - - 99 - - 99 - - 99 99,9 90 - - - - - - 

 

 
  



 

 

  

Les services de police et de renseignements devraient avoir plus de pouvoirs pour assurer la sécurité, même si cela signifie que les Canadiens doivent 
renoncer à certaines mesures en protection en matière de respect de la vie privée. 

    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

B2B 
À quel point êtes-vous d'accord ou 
en désaccord avec chacun des 

énoncés suivants : 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

En désaccord (1-3) 52 % 

 

58 % 

++++ 

46 % 

---- 

63 % 

++++ 

53 % 

 

49 % 

 

50 % 

 

39 % 

---- 

55 % 

 

54 % 

 

53 % 

 

52 % 

 

52 % 

 

47 % 

 

51 % 

 

52 % 

 

54 % 

 

43 % 

 

46 % 

 

50 % 

 

51 % 

 

48 % 

 

57 % 

 

55 % 

 

Ni l'un ni l'autre (4) 15 % 

 

11 % 

---- 

19 % 

++++ 

10 % 

-- 

18 % 

 

17 % 

 

14 % 

 

18 % 

+ 

14 % 

 

19 % 

 

14 % 

 

14 % 

 

16 % 

 

18 % 

 

14 % 

 

17 % 

 

14 % 

 

22 % 

 

17 % 

 

15 % 

 

16 % 

 

18 % 

 

16 % 

 

12 % 

 

D’ACCORD (5-7) 32 % 

 

29 % 

- 

34 % 

+ 

25 % 

--- 

29 % 

 

32 % 

 

36 % 

 

41 % 

++++ 

30 % 

 

28 % 

 

33 % 

 

33 % 

 

31 % 

 

32 % 

 

33 % 

 

30 % 

 

32 % 

 

33 % 

 

37 % 

 

35 % 

 

31 % 

 

34 % 

 

26 % 

- 

32 % 

 

1 Fortement en désaccord 23 % 
 

29 % 
 

18 % 
 

24 % 
 

24 % 
 

21 % 
 

25 % 
 

20 % 
 

25 % 
 

22 % 
 

27 % 
 

23 % 
 

24 % 
 

14 % 
 

26 % 
 

24 % 
 

21 % 
 

23 % 
 

18 % 
 

18 % 
 

26 % 
 

24 % 
 

28 % 
 

20 % 
 

2 15 % 
 

16 % 
 

14 % 
 

20 % 
 

17 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

19 % 
 

15 % 
 

9 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

20 % 
 

11 % 
 

15 % 
 

17 % 
 

13 % 
 

16 % 
 

15 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

16 % 
 

3 14 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

20 % 
 

12 % 
 

17 % 
 

15 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

16 % 
 

17 % 
 

15 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

15 % 
 

7 % 
 

12 % 
 

17 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

17 % 
 

20 % 
 

4 Ni d'accord ni en désaccord 15 % 
 

11 % 
 

19 % 
 

10 % 
 

18 % 
 

17 % 
 

14 % 
 

18 % 
 

14 % 
 

19 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

18 % 
 

14 % 
 

17 % 
 

14 % 
 

22 % 
 

17 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

18 % 
 

16 % 
 

12 % 
 

5 12 % 
 

8 % 
 

15 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

9 % 
 

15 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

17 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

14 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

14 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

15 % 
 

6 11 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

15 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

1 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

8 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

7 Fortement d'accord 9 % 

 

11 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

15 % 

 

4 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

11 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

13 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

24 % 

 

14 % 

 

8 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

Je ne sais pas/Pas de réponse 1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

3 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

Chi2 : - 99,9  99,9     -      -   -       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

Moyenne : 3,47 3,29 3,66 3,13 3,36 3,63 3,54 3,95 3,27 3,40 3,40 3,54 3,50 3,64 3,55 3,45 3,43 3,81 3,80 3,63 3,45 3,57 3,22 3,43 

Écart-type : 1,99 2,09 1,88 1,88 1,92 2,00 1,99 2,11 1,92 1,91 1,94 2,04 2,04 1,90 2,12 2,00 1,92 2,25 2,07 1,92 2,07 2,04 1,92 1,87 

Test de Student : * 99 99 99 - - - 99,9 - - - - - - - - - - 90 - - - 95 - 

 
 

  



 

 

 

Les services de renseignements canadiens agissent dans un cadre légal lorsqu'ils recueillent de l'information sur les Canadiens. 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

B2C 

À quel point êtes-vous d'accord ou 
en désaccord avec chacun des 
énoncés suivants : 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

En désaccord (1-3) 19 % 
 
21 % 

++ 
17 % 

- 
20 % 

 
14 % 

-- 
20 % 

 
26 % 

+++ 
17 % 

 
20 % 

 
22 % 

 
22 % 

 
22 % 

++ 
13 % 

--- 
14 % 

 
20 % 

 
19 % 

 
18 % 

 
16 % 

 
19 % 

 
19 % 

 
15 % 

 
16 % 

 
20 % 

 
16 % 

 

Ni l'un ni l'autre (4) 27 % 
 

27 % 
 

27 % 
 

30 % 
 

27 % 
 

22 % 
 

26 % 
 

25 % 
 

30 % 
 

26 % 
 

33 % 
 

26 % 
 

27 % 
 

20 % 
 

30 % 
 

28 % 
 

24 % 
- 

28 % 
 

26 % 
 

26 % 
 
36 % 

+++ 
30 % 

 
25 % 

 
24 % 

 

D’ACCORD (5-7) 49 % 
 

47 % 
- 

52 % 
+ 

47 % 
 

53 % 
 

52 % 
 

45 % 
 

51 % 
 

46 % 
 

49 % 
 

46 % 
 

48 % 
 

53 % 
 

59 % 
+ 

45 % 
 

48 % 
 
53 % 

++ 
48 % 

 
48 % 

 
52 % 

 
44 % 

 
50 % 

 
52 % 

 
57 % 

++ 

1 Fortement en désaccord 7 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

11 % 
 

6 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

2 4 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

3 8 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

12 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

10 % 

 

14 % 

 

10 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

2 % 

 

5 % 

 

10 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

9 % 

 

5 % 

 

4 Ni d'accord ni en désaccord 27 % 

 

27 % 

 

27 % 

 

30 % 

 

27 % 

 

22 % 

 

26 % 

 

25 % 

 

30 % 

 

26 % 

 

33 % 

 

26 % 

 

27 % 

 

20 % 

 

30 % 

 

28 % 

 

24 % 

 

28 % 

 

26 % 

 

26 % 

 

36 % 

 

30 % 

 

25 % 

 

24 % 

 

5 17 % 

 

15 % 

 

19 % 

 

20 % 

 

18 % 

 

17 % 

 

14 % 

 

16 % 

 

21 % 

 

20 % 

 

24 % 

 

16 % 

 

13 % 

 

22 % 

 

17 % 

 

15 % 

 

20 % 

 

17 % 

 

13 % 

 

27 % 

 

11 % 

 

15 % 

 

18 % 

 

22 % 

 

6 17 % 
 

16 % 
 

18 % 
 

13 % 
 

17 % 
 

20 % 
 

19 % 
 

19 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

19 % 
 

18 % 
 

18 % 
 

13 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

6 % 
 

20 % 
 

12 % 
 

18 % 
 

18 % 
 

18 % 
 

20 % 
 

7 Fortement d'accord 15 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

14 % 
 

18 % 
 

16 % 
 

12 % 
 

15 % 
 

10 % 
 

16 % 
 

8 % 
 

13 % 
 

21 % 
 

19 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

25 % 
 

16 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

17 % 
 

16 % 
 

15 % 
 

Je ne sais pas/Pas de réponse 5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

0 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

Chi2 : - 90  90     -      -   -       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

Moyenne : 4,63 4,55 4,72 4,52 4,84 4,76 4,35 4,74 4,41 4,54 4,42 4,56 4,94 4,91 4,48 4,61 4,74 4,69 4,61 4,60 4,67 4,76 4,68 4,79 

Écart-type : 1,68 1,74 1,62 1,62 1,61 1,65 1,83 1,66 1,65 1,73 1,43 1,69 1,68 1,68 1,73 1,70 1,62 1,90 1,82 1,55 1,56 1,63 1,69 1,63 

Test de Student : * 90 90 - 95 - 99 - 90 - - - 99,9 - - - 90 - - - - - - - 

 

 
  



 

 

  

L'information que les services de renseignements du gouvernement peuvent recueillir sur moi me préoccupe. 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

B2D 

À quel point êtes-vous d'accord ou 
en désaccord avec chacun des 
énoncés suivants : 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

En désaccord (1-3) 38 % 
 

36 % 
 

40 % 
 

40 % 
 

42 % 
 

38 % 
 

34 % 
 

35 % 
 

35 % 
 

42 % 
 

41 % 
 

39 % 
 

36 % 
 

38 % 
 
32 % 

-- 
38 % 

 
41 % 

+ 
34 % 

 
35 % 

 
32 % 

 
33 % 

 
42 % 

 
42 % 

 
45 % 

++ 

Ni l'un ni l'autre (4) 19 % 
 
15 % 

--- 
22 % 

+++ 
18 % 

 
19 % 

 
23 % 

 
18 % 

 
19 % 

 
22 % 

 
17 % 

 
17 % 

 
18 % 

 
20 % 

 
21 % 

 
16 % 

 
20 % 

 
20 % 

 
20 % 

 
15 % 

 
28 % 

+++ 
16 % 

 
18 % 

 
19 % 

 
20 % 

 

D’ACCORD (5-7) 41 % 
 
47 % 
++++ 

36 % 
---- 

41 % 
 

38 % 
 

39 % 
 

46 % 
 

43 % 
 

42 % 
 

40 % 
 

41 % 
 

42 % 
 

43 % 
 

37 % 
 
48 % 

++ 
41 % 

 
39 % 

- 
42 % 

 
49 % 

+ 
39 % 

 
49 % 

++ 
40 % 

 
38 % 

 
34 % 

-- 

1 Fortement en désaccord 16 % 
 

17 % 
 

16 % 
 

14 % 
 

19 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

18 % 
 

11 % 
 

19 % 
 

28 % 
 

16 % 
 

15 % 
 

19 % 
 

17 % 
 

18 % 
 

15 % 
 

21 % 
 

18 % 
 

15 % 
 

9 % 
 

13 % 
 

19 % 
 

20 % 
 

2 13 % 

 

11 % 

 

14 % 

 

19 % 

 

12 % 

 

12 % 

 

9 % 

 

8 % 

 

16 % 

 

16 % 

 

6 % 

 

13 % 

 

11 % 

 

7 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

15 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

12 % 

 

11 % 

 

19 % 

 

14 % 

 

15 % 

 

3 9 % 

 

8 % 

 

10 % 

 

7 % 

 

11 % 

 

12 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

6 % 

 

9 % 

 

11 % 

 

3 % 

 

9 % 

 

5 % 

 

12 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

11 % 

 

4 Ni d'accord ni en désaccord 19 % 

 

15 % 

 

22 % 

 

18 % 

 

19 % 

 

23 % 

 

18 % 

 

19 % 

 

22 % 

 

17 % 

 

17 % 

 

18 % 

 

20 % 

 

21 % 

 

16 % 

 

20 % 

 

20 % 

 

20 % 

 

15 % 

 

28 % 

 

16 % 

 

18 % 

 

19 % 

 

20 % 

 

5 14 % 

 

16 % 

 

11 % 

 

19 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

14 % 

 

11 % 

 

18 % 

 

16 % 

 

16 % 

 

13 % 

 

12 % 

 

7 % 

 

17 % 

 

11 % 

 

13 % 

 

14 % 

 

16 % 

 

12 % 

 

14 % 

 

16 % 

 

14 % 

 

12 % 

 

6 11 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

8 % 
 

14 % 
 

9 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

6 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

5 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

16 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

7 Fortement d'accord 16 % 
 

19 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

18 % 
 

19 % 
 

20 % 
 

18 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

16 % 
 

18 % 
 

20 % 
 

20 % 
 

19 % 
 

12 % 
 

22 % 
 

21 % 
 

16 % 
 

20 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

11 % 
 

Je ne sais pas/Pas de réponse 1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

5 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

Chi2 : - 99,9  -     -      90   95       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

Moyenne : 4,02 4,14 3,90 3,90 3,89 4,05 4,21 4,16 4,10 3,81 3,75 4,03 4,16 4,03 4,24 4,04 3,90 4,06 4,24 4,06 4,43 3,91 3,84 3,68 

Écart-type : 2,05 2,10 2,00 1,97 2,08 2,02 2,07 2,14 1,96 2,05 2,17 2,05 2,06 2,14 2,12 2,12 1,96 2,24 2,16 1,99 1,97 1,98 2,07 1,99 

Test de Student : * 95 95 - - - - - - - - - - - 90 - 90 - - - 99 - - 99 

 

 
  



 

 

 

Le Service canadien du renseignement de sécurité, ou SCRS, est l’organisme gouvernemental responsable de faire enquête sur les menaces de terrorisme, 
d’espionnage et d’armes de destruction massive, et de prodiguer des conseils au gouvernement concernant ces menaces. En vous fondant sur cette 
description, diriez-vous que vous avez déjà lu, vu ou entendu quoi que ce soit sur le SCRS? 

    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

C1 

 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

Oui 57 % 
 
61 % 

+++ 
53 % 

--- 
51 % 

-- 
53 % 

 
62 % 

 
64 % 

++ 
62 % 

++ 
66 % 

++ 
62 % 

 
65 % 

 
64 % 
++++ 

36 % 
---- 

57 % 
 
44 % 

---- 
55 % 

 
65 % 
++++ 

39 % 
--- 

45 % 
--- 

55 % 
 

52 % 
 

52 % 
 

62 % 
 
78 % 
++++ 

Peut-être 9 % 
 

9 % 
 

9 % 
 
12 % 

++ 
7 % 

 
9 % 

 
9 % 

 
7 % 

 
8 % 

 
9 % 

 
10 % 

 
9 % 

 
9 % 

 
10 % 

 
10 % 

 
9 % 

 
9 % 

 
8 % 

 
13 % 

 
9 % 

 
9 % 

 
11 % 

 
5 % 

- 
6 % 

 

Non 32 % 
 
28 % 

--- 
36 % 

+++ 
37 % 

+ 
38 % 

+ 
29 % 

 
26 % 

-- 
29 % 

- 
24 % 

-- 
28 % 

 
26 % 

 
25 % 

---- 
53 % 
++++ 

32 % 
 
44 % 
++++ 

35 % 
 
26 % 

---- 
50 % 

+++ 
40 % 

++ 
35 % 

 
37 % 

 
36 % 

 
33 % 

 
15 % 

---- 

Je ne sais pas/Pas de réponse 2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

Chi2 : - 99  99     99,9      99,9   (99,9)       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

 
 
  



 

 

  

Selon la description fournie et ce que savez peut-être du SCRS, diriez-vous que sa mission est très importante, plutôt importante, pas très importante ou pas 
du tout importante pour la sécurité nationale du Canada? 

    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

C2 
 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

IMPORTANTE (1-2) 92 % 
 

92 % 
 

93 % 
 

93 % 
 

91 % 
 

94 % 
 

93 % 
 

93 % 
 

90 % 
 

92 % 
 

88 % 
 
95 % 

++ 
92 % 

 
90 % 

 
87 % 

---- 
94 % 

 
94 % 

++ 
89 % 

 
92 % 

 
94 % 

 
91 % 

 
97 % 

++ 
92 % 

 
95 % 

 

PAS IMPORTANTE (3-4) 4 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

6 % 

+ 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

-- 

5 % 

 

7 % 

 

6 % 

++ 

2 % 

--- 

4 % 

 

2 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

0 % 

-- 

3 % 

 

5 % 

 

Très important 68 % 

 

68 % 

 

67 % 

 

61 % 

 

64 % 

 

70 % 

 

74 % 

 

74 % 

 

59 % 

 

72 % 

 

74 % 

 

75 % 

 

57 % 

 

65 % 

 

62 % 

 

69 % 

 

70 % 

 

60 % 

 

67 % 

 

65 % 

 

67 % 

 

64 % 

 

67 % 

 

77 % 

 

Plutôt important 25 % 

 

24 % 

 

26 % 

 

32 % 

 

27 % 

 

24 % 

 

19 % 

 

19 % 

 

31 % 

 

20 % 

 

14 % 

 

20 % 

 

35 % 

 

25 % 

 

25 % 

 

25 % 

 

25 % 

 

29 % 

 

25 % 

 

28 % 

 

25 % 

 

33 % 

 

24 % 

 

19 % 

 

Pas très important 3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

6 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

0 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

Pas du tout important 1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

2 % 
 

0 % 
 

2 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

Je ne sais pas/Pas de réponse 4 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

9 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

1 % 
 

9 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

0 % 
 

Chi2 : - -  -     -      99   -       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

Moyenne : 1,34 1,35 1,34 1,41 1,38 1,31 1,30 1,28 1,45 1,28 1,22 1,25 1,47 1,41 1,42 1,30 1,35 1,37 1,40 1,37 1,37 1,35 1,34 1,29 

Écart-type : 0,577 0,600 0,555 0,566 0,594 0,523 0,597 0,575 0,614 0,542 0,490 0,514 0,627 0,671 0,666 0,506 0,587 0,534 0,659 0,565 0,632 0,486 0,573 0,568 

Test de Student : * - - 95 - - - 95 95 - 90 99,9 99,9 - 95 95 - - - - - - - - 

 

 
  



 

 

 

À quel point diriez-vous que vous vous fiez à la capacité du SCRS de protéger les Canadiens contre les menaces de terrorisme, d’espionnage, d’ingérence 
étrangère et d’armes de destruction massive? Diriez-vous que vous avez une grande confiance, une certaine confiance, pas beaucoup de confiance ou aucune 
confiance du tout? 

    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

C3 

 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

CONFIANCE (1-2) 84 % 
 

83 % 
 

86 % 
 

86 % 
 

84 % 
 

85 % 
 

81 % 
 

85 % 
 
78 % 

--- 
85 % 

 
75 % 

-- 
88 % 

+++ 
85 % 

 
84 % 

 
84 % 

 
82 % 

- 
87 % 

++ 
83 % 

 
83 % 

 
87 % 

 
86 % 

 
87 % 

 
81 % 

 
91 % 

+++ 

PAS CONFIANCE (3-4) 12 % 
 

13 % 
 

10 % 
- 

10 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

15 % 
+ 

12 % 
 
18 % 

+++ 
11 % 

 
19 % 

+ 
9 % 

- 
10 % 

 
11 % 

 
14 % 

 
12 % 

 
11 % 

 
13 % 

 
14 % 

 
12 % 

 
9 % 

 
12 % 

 
11 % 

 
8 % 

 

Une grande confiance 22 % 
 

21 % 
 

22 % 
 

22 % 
 

23 % 
 

17 % 
 

20 % 
 

22 % 
 

18 % 
 

19 % 
 

19 % 
 

23 % 
 

23 % 
 

24 % 
 

24 % 
 

21 % 
 

21 % 
 

27 % 
 

29 % 
 

28 % 
 

22 % 
 

21 % 
 

19 % 
 

21 % 
 

Une certaine confiance 63 % 
 

62 % 
 

64 % 
 

64 % 
 

61 % 
 

68 % 
 

61 % 
 

63 % 
 

60 % 
 

65 % 
 

57 % 
 

65 % 
 

62 % 
 

60 % 
 

60 % 
 

61 % 
 

66 % 
 

56 % 
 

54 % 
 

59 % 
 

64 % 
 

66 % 
 

63 % 
 

70 % 
 

Pas beaucoup de confiance 9 % 
 

10 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

16 % 
 

6 % 
 

17 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

Aucune confiance 3 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

5 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

Je ne sais pas/Pas de réponse 4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

2 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

2 % 

 

6 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

1 % 

 

4 % 

 

1 % 

 

7 % 

 

1 % 

 

Chi2 : - 90  -     95      -   -       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

Moyenne : 1,93 1,96 1,89 1,91 1,90 1,95 2,00 1,92 2,02 1,96 2,03 1,89 1,89 1,89 1,94 1,94 1,91 1,89 1,87 1,86 1,89 1,95 1,94 1,89 

Écart-type : 0,653 0,685 0,620 0,649 0,644 0,584 0,722 0,641 0,658 0,676 0,690 0,643 0,631 0,680 0,709 0,670 0,618 0,708 0,712 0,672 0,651 0,678 0,630 0,579 

Test de Student : * - 90 - - - 90 - 95 - - - - - - - - - - - - - - - 

 
 

  



 

 

  

À quel point diriez-vous que vous vous fiez au SCRS pour protéger les droits et libertés des Canadiens dans l'exécution de son mandat? Diriez-vous que vous 
vous fiez totalement, un peu, pas beaucoup ou pas du tout au SCRS pour protéger les droits et libertés des Canadiens? 

    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

C4 
 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

SE FIE (1-2) 80 % 
 

78 % 
 

81 % 
 

78 % 
 

79 % 
 

85 % 
+ 

76 % 
 

83 % 
 

75 % 
- 

81 % 
 

78 % 
 
84 % 

+++ 
76 % 

- 
79 % 

 
76 % 

 
80 % 

 
81 % 

 
73 % 

 
80 % 

 
81 % 

 
79 % 

 
82 % 

 
80 % 

 
83 % 

 

NE SE FIE PAS (3-4) 16 % 

 

17 % 

 

14 % 

 

16 % 

 

16 % 

 

13 % 

 

19 % 

 

14 % 

 

18 % 

 

15 % 

 

17 % 

 

12 % 

-- 

20 % 

+ 

17 % 

 

21 % 

++ 

14 % 

 

16 % 

 

22 % 

 

19 % 

 

17 % 

 

17 % 

 

15 % 

 

14 % 

 

14 % 

 

Je m'y fie totalement 17 % 

 

18 % 

 

17 % 

 

15 % 

 

22 % 

 

16 % 

 

13 % 

 

17 % 

 

9 % 

 

17 % 

 

15 % 

 

18 % 

 

19 % 

 

17 % 

 

15 % 

 

18 % 

 

17 % 

 

22 % 

 

23 % 

 

15 % 

 

18 % 

 

17 % 

 

18 % 

 

18 % 

 

Je m'y fie un peu 63 % 

 

61 % 

 

65 % 

 

64 % 

 

57 % 

 

69 % 

 

63 % 

 

66 % 

 

65 % 

 

64 % 

 

62 % 

 

65 % 

 

56 % 

 

62 % 

 

61 % 

 

62 % 

 

64 % 

 

51 % 

 

56 % 

 

67 % 

 

62 % 

 

65 % 

 

62 % 

 

65 % 

 

Je ne m'y fie pas beaucoup 11 % 

 

11 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

13 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

9 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

14 % 

 

10 % 

 

14 % 

 

8 % 

 

12 % 

 

14 % 

 

11 % 

 

12 % 

 

12 % 

 

9 % 

 

8 % 

 

10 % 

 

Je ne m'y fie pas du tout 5 % 
 

7 % 
 

3 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

Je ne sais pas/Pas de réponse 4 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

Chi2 : - -  -     -      95   -       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

Moyenne : 2,04 2,07 2,01 2,09 1,99 2,00 2,12 2,00 2,15 2,05 2,08 1,98 2,06 2,07 2,14 2,01 2,02 2,09 2,02 2,06 2,03 2,05 2,02 1,99 

Écart-type : 0,708 0,756 0,658 0,732 0,762 0,640 0,703 0,637 0,665 0,742 0,736 0,658 0,764 0,759 0,767 0,715 0,678 0,855 0,806 0,669 0,712 0,731 0,726 0,652 

Test de Student : * - - - - - 90 - 95 - - 95 - - 95 - - - - - - - - - 

 

 
  



 

 

 

Le SCRS a aidé à prévenir des actes de terrorisme au Canada 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

C5A 

Est-ce que vous seriez beaucoup 
plus susceptible, un peu plus 
susceptible, un peu moins 

susceptible ou beaucoup moins 
susceptible d’appuyer les activités 

du SCRS si vous saviez ce qui suit? 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

SUSCEPTIBLE DE SOUTENIR (1-2) 90 % 
 

89 % 
 

90 % 
 

90 % 
 

91 % 
 

91 % 
 

90 % 
 
87 % 

-- 
85 % 

-- 
91 % 

 
93 % 

 
91 % 

 
90 % 

 
86 % 

 
88 % 

 
90 % 

 
91 % 

 
88 % 

 
90 % 

 
90 % 

 
87 % 

 
94 % 

 
90 % 

 
95 % 

++ 

PAS SUSCEPTIBLE DE SOUTENIR 
(3-4) 

5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 
11 % 
++++ 

3 % 
 

1 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

Beaucoup plus susceptible de 
l'appuyer 

49 % 
 

45 % 
 

53 % 
 

48 % 
 

48 % 
 

52 % 
 

50 % 
 

48 % 
 

40 % 
 

54 % 
 

42 % 
 

51 % 
 

49 % 
 

55 % 
 

46 % 
 

48 % 
 

51 % 
 

51 % 
 

50 % 
 

52 % 
 

46 % 
 

52 % 
 

47 % 
 

54 % 
 

Un peu plus susceptible de 
l'appuyer 

41 % 
 

44 % 
 

38 % 
 

43 % 
 

43 % 
 

39 % 
 

39 % 
 

39 % 
 

45 % 
 

37 % 
 

51 % 
 

40 % 
 

41 % 
 

31 % 
 

41 % 
 

42 % 
 

40 % 
 

37 % 
 

40 % 
 

38 % 
 

41 % 
 

41 % 
 

43 % 
 

41 % 
 

Un peu moins susceptible de 
l'appuyer 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

8 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

Beaucoup moins susceptible de 
l'appuyer 

2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

0 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

0 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

Je ne sais pas/Pas de réponse 5 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

9 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

3 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

1 % 

 

5 % 

 

2 % 

 

Chi2 : - -  -     (99)      -   -       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

Moyenne : 1,56 1,60 1,51 1,57 1,57 1,54 1,57 1,54 1,72 1,48 1,56 1,53 1,54 1,53 1,60 1,56 1,54 1,58 1,59 1,50 1,61 1,55 1,58 1,49 

Écart-type : 0,655 0,648 0,653 0,649 0,642 0,669 0,693 0,646 0,733 0,623 0,520 0,652 0,620 0,750 0,707 0,632 0,649 0,751 0,706 0,595 0,691 0,658 0,648 0,598 

Test de Student : * 95 95 - - - - - 99 - - - - - - - - - - - - - - - 

 
 

  



 

 

  

Le SCRS a intercepté des espions étrangers qui tentaient de voler des renseignements secrets du Canada 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

C5B 

Est-ce que vous seriez beaucoup 
plus susceptible, un peu plus 
susceptible, un peu moins 

susceptible ou beaucoup moins 
susceptible d’appuyer les activités 

du SCRS si vous saviez ce qui suit? 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

SUSCEPTIBLE DE L’APPUYER (1-2) 87 % 
 

87 % 
 

87 % 
 

88 % 
 
91 % 

++ 
89 % 

 
86 % 

 
82 % 

--- 
86 % 

 
89 % 

 
89 % 

 
88 % 

 
85 % 

 
84 % 

 
83 % 

- 
86 % 

 
91 % 

+++ 
80 % 

- 
88 % 

 
87 % 

 
85 % 

 
94 % 

++ 
87 % 

 
93 % 

+++ 

PAS SUSCEPTIBLE DE L’APPUYER 
(3-4) 

7 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

11 % 
+ 

7 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

6 % 
 
11 % 

++ 
8 % 

 
5 % 

--- 
19 % 

+++ 
6 % 

 
9 % 

 
9 % 

 
4 % 

 
8 % 

 
4 % 

-- 

Beaucoup plus susceptible de 
l'appuyer 

48 % 
 

47 % 
 

49 % 
 

45 % 
 

50 % 
 

48 % 
 

43 % 
 

51 % 
 

37 % 
 

53 % 
 

51 % 
 

48 % 
 

48 % 
 

54 % 
 

48 % 
 

46 % 
 

49 % 
 

50 % 
 

51 % 
 

52 % 
 

42 % 
 

52 % 
 

43 % 
 

53 % 
 

Un peu plus susceptible de 
l'appuyer 

40 % 
 

41 % 
 

38 % 
 

42 % 
 

42 % 
 

41 % 
 

43 % 
 

31 % 
 

50 % 
 

37 % 
 

38 % 
 

40 % 
 

37 % 
 

30 % 
 

36 % 
 

40 % 
 

41 % 
 

30 % 
 

36 % 
 

35 % 
 

43 % 
 

42 % 
 

44 % 
 

40 % 
 

Un peu moins susceptible de 
l'appuyer 

5 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

9 % 
 

5 % 
 

9 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

1 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

11 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

2 % 
 

Beaucoup moins susceptible de 
l'appuyer 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

8 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

Je ne sais pas/Pas de réponse 5 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

10 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

5 % 

 

8 % 

 

10 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

1 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

1 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

Chi2 : - -  -     -      99   (99)       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

Moyenne : 1,60 1,60 1,60 1,65 1,57 1,58 1,64 1,55 1,74 1,53 1,57 1,59 1,58 1,54 1,67 1,61 1,55 1,76 1,52 1,57 1,67 1,52 1,66 1,51 

Écart-type : 0,700 0,684 0,716 0,735 0,657 0,672 0,685 0,733 0,678 0,662 0,653 0,699 0,710 0,804 0,823 0,695 0,636 0,943 0,641 0,709 0,716 0,604 0,700 0,637 

Test de Student : * - - - - - - - 99 - - - - - - - 95 - - - - - - 95 

 
 

  



 

 

 

Le SCRS a empêché des suspects de terrorisme d’immigrer au Canada 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

C5C 

Est-ce que vous seriez beaucoup 
plus susceptible, un peu plus 
susceptible, un peu moins 

susceptible ou beaucoup moins 
susceptible d’appuyer les activités 

du SCRS si vous saviez ce qui suit? 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

SUSCEPTIBLE DE L’APPUYER (1-2) 86 % 
 

85 % 
 

87 % 
 

87 % 
 

87 % 
 

88 % 
 

87 % 
 

83 % 
- 

82 % 
 

90 % 
 

86 % 
 

88 % 
 

83 % 
- 

87 % 
 

83 % 
 

87 % 
 

87 % 
 

84 % 
 

87 % 
 

85 % 
 

83 % 
 
93 % 

++ 
84 % 

 
94 % 
++++ 

PAS SUSCEPTIBLE DE L’APPUYER 
(3-4) 

9 % 
 

10 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

6 % 
 

10 % 
 

7 % 
 

10 % 
 

7 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

7 % 
 

9 % 
 

3 % 
--- 

Beaucoup plus susceptible de 
l'appuyer 

48 % 
 

46 % 
 

50 % 
 

45 % 
 

50 % 
 

50 % 
 

48 % 
 

49 % 
 

37 % 
 

52 % 
 

41 % 
 

53 % 
 

44 % 
 

55 % 
 

44 % 
 

50 % 
 

48 % 
 

45 % 
 

55 % 
 

47 % 
 

41 % 
 

58 % 
 

45 % 
 

50 % 
 

Un peu plus susceptible de 
l'appuyer 

38 % 
 

39 % 
 

38 % 
 

42 % 
 

36 % 
 

39 % 
 

40 % 
 

34 % 
 

45 % 
 

38 % 
 

45 % 
 

35 % 
 

39 % 
 

32 % 
 

39 % 
 

37 % 
 

39 % 
 

39 % 
 

32 % 
 

38 % 
 

41 % 
 

35 % 
 

40 % 
 

44 % 
 

Un peu moins susceptible de 
l'appuyer 

6 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

3 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

8 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

2 % 
 

Beaucoup moins susceptible de 
l'appuyer 

3 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

5 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

1 % 
 

Je ne sais pas/Pas de réponse 5 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

8 % 

 

0 % 

 

7 % 

 

3 % 

 

Chi2 : - -  -     -      -   (95)       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

Moyenne : 1,62 1,65 1,58 1,63 1,60 1,56 1,64 1,64 1,77 1,56 1,72 1,55 1,65 1,52 1,69 1,61 1,59 1,72 1,57 1,62 1,68 1,53 1,65 1,53 

Écart-type : 0,735 0,763 0,706 0,701 0,725 0,693 0,763 0,792 0,766 0,714 0,771 0,725 0,717 0,748 0,776 0,765 0,694 0,830 0,736 0,692 0,721 0,740 0,758 0,606 

Test de Student : * 90 90 - - - - - 99 - - 95 - - - - - - - - - - - 95 

 
 

  



 

 

  

Lequel des énoncés suivants se rapproche le plus de votre point de vue? 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

C6 

 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

Le secret des communications est 
essentiel au travail qu'accomplit le 

SCRS pour assurer la sécurité du 
Canada, car cela empêche des 

criminels, des terroristes et des 
entités étrangères hostiles de 
savoir ce que nous savons et 

comment nous nous renseignons. 

27 % 
 

27 % 
 

27 % 
 

24 % 
 

23 % 
 

30 % 
 

31 % 
 
32 % 

++ 
22 % 

- 
24 % 

 
38 % 

+ 
29 % 

 
25 % 

 
33 % 

 
25 % 

 
32 % 

++ 
26 % 

 
28 % 

 
33 % 

 
33 % 

 
28 % 

 
24 % 

 
23 % 

 
32 % 

 

Un certain niveau de 

confidentialité peut être important 
pour que le SCRS puisse accomplir 

son travail, mais les Canadiens ont 
le droit d'en savoir plus sur les 
renseignements que le 

gouvernement recueille et les 
raisons pour lesquelles il les 

recueille. 

69 % 

 

69 % 

 

70 % 

 

73 % 

 

73 % 

 

68 % 

 

67 % 

 

61 % 

---- 

76 % 

++ 

75 % 

+ 

61 % 

 

67 % 

 

70 % 

 

65 % 

 

71 % 

 

65 % 

-- 

72 % 

++ 

68 % 

 

65 % 

 

65 % 

 

71 % 

 

72 % 

 

74 % 

 

66 % 

 

Je ne sais pas/Pas de réponse 3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

6 % 

+++ 

2 % 

 

1 % 

- 

1 % 

 

4 % 

 

5 % 

+ 

2 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

2 % 

-- 

4 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

Chi2 : - -  (95)     (95)      95   -       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

 
 

  



 

 

 

L’extrémisme violent prend de nombreuses formes. Diriez-vous que vous vous préoccupez davantage de l’extrémisme violent à motivation religieuse (p. ex. 
Al-Qaïda et l’EI) ou de l’extrémisme violent à motivation idéologique (par exemple, les groupes néonazis)? 

    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

D1 
 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

Extrémisme violent à motivation 
religieuse 

33 % 
 

34 % 
 

31 % 
 
26 % 

--- 
35 % 

 
31 % 

 
37 % 

 
38 % 

++ 
27 % 

- 
36 % 

 
41 % 

 
31 % 

 
39 % 

++ 
23 % 

-- 
33 % 

 
35 % 

 
31 % 

 
35 % 

 
37 % 

 
33 % 

 
24 % 

--- 
33 % 

 
35 % 

 
30 % 

 

Extrémisme violent à motivation 

idéologique 

53 % 

 

51 % 

 

55 % 

 

64 % 

++++ 

48 % 

 

53 % 

 

50 % 

 

47 % 

-- 

58 % 

 

50 % 

 

47 % 

 

58 % 

++ 

43 % 

---- 

64 % 

++ 

45 % 

--- 

53 % 

 

58 % 

+++ 

49 % 

 

45 % 

-- 

56 % 

 

62 % 

++ 

53 % 

 

56 % 

 

57 % 

 

Je ne sais pas/Pas de réponse 14 % 

 

14 % 

 

14 % 

 

10 % 

 

17 % 

 

17 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

15 % 

 

15 % 

 

12 % 

 

12 % 

 

18 % 

 

13 % 

 

21 % 

 

12 % 

 

11 % 

 

15 % 

 

19 % 

 

11 % 

 

14 % 

 

14 % 

 

9 % 

 

13 % 

 

Chi2 : - -  99     99,9      95   -       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

 

 
  



 

 

  

L'espionnage prend de nombreuses formes. Diriez-vous que vous vous préoccupez davantage de l’espionnage contre des renseignements gouvernementaux 
classifiés (p. ex. le vol de secrets militaires) ou de l'espionnage économique contre des entreprises canadiennes (p. ex. le vol de brevets et de technologies)? 

    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

D2 
 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

Espionnage contre le 
gouvernement 

42 % 
 
36 % 

---- 
47 % 
++++ 

46 % 
 

38 % 
 

38 % 
 

41 % 
 

42 % 
 
50 % 

++ 
41 % 

 
42 % 

 
42 % 

 
34 % 

--- 
48 % 

 
45 % 

 
41 % 

 
41 % 

 
56 % 

++ 
41 % 

 
46 % 

 
39 % 

 
36 % 

 
42 % 

 
39 % 

 

Espionnage contre des entreprises 

canadiennes 

50 % 

 

56 % 

++++ 

44 % 

---- 

49 % 

 

53 % 

 

50 % 

 

52 % 

 

46 % 

 

40 % 

--- 

54 % 

 

53 % 

 

51 % 

 

52 % 

 

47 % 

 

43 % 

-- 

51 % 

 

53 % 

+ 

33 % 

--- 

47 % 

 

48 % 

 

51 % 

 

56 % 

 

52 % 

 

55 % 

 

Je ne sais pas/Pas de réponse 8 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

9 % 

 

12 % 

 

7 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

13 % 

 

4 % 

 

12 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

6 % 

 

11 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

Chi2 : - 99,9  -     95      -   90       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

 

 
  



 

 

 

Espionnage contre le gouvernement et des entreprises canadiennes 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

D3A1 

Tableau récapitulatif 

                        

Total pondéré : 1126 545 576 304 280 112 198 225 155 129 78 431 261 72 203 387 522 47 109 133 157 127 205 198 

Total : 1122 576 541 209 172 198 222 315 157 143 57 417 269 79 216 390 503 47 113 134 155 120 192 196 

1 Plus bas 24 % 
 

22 % 
 

26 % 
 
30 % 

++ 
21 % 

 
24 % 

 
18 % 

-- 
26 % 

 
20 % 

 
21 % 

 
27 % 

 
25 % 

 
26 % 

 
24 % 

 
23 % 

 
26 % 

 
23 % 

 
33 % 

 
24 % 

 
24 % 

 
20 % 

 
27 % 

 
25 % 

 
21 % 

 

2 25 % 
 

24 % 
 

26 % 
 

26 % 
 

22 % 
 

27 % 
 

30 % 
+ 

22 % 
 
18 % 

-- 
28 % 

 
26 % 

 
24 % 

 
27 % 

 
31 % 

 
22 % 

 
23 % 

 
27 % 

 
23 % 

 
24 % 

 
33 % 

++ 
27 % 

 
32 % 

+ 
24 % 

 
19 % 

-- 

3 25 % 
 
28 % 

++ 
22 % 

-- 
21 % 

 
33 % 

+++ 
20 % 

 
26 % 

 
20 % 

-- 
35 % 

+++ 
24 % 

 
31 % 

 
22 % 

 
23 % 

 
18 % 

 
24 % 

 
26 % 

 
24 % 

 
23 % 

 
23 % 

 
18 % 

- 
26 % 

 
24 % 

 
26 % 

 
28 % 

 

4 18 % 
 

18 % 
 

18 % 
 

16 % 
 

18 % 
 

19 % 
 

16 % 
 
22 % 

++ 
18 % 

 
18 % 

 
9 % 

- 
21 % 

+ 
16 % 

 
16 % 

 
23 % 

++ 
16 % 

 
17 % 

 
15 % 

 
18 % 

 
16 % 

 
19 % 

 
12 % 

- 
18 % 

 
20 % 

 

5 Plus haut 8 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

11 % 
+ 

Chi2 : - -  99     -      -   -       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,93 4,08 4,21 6,78 7,47 6,96 6,58 5,52 7,82 8,20 12,98 4,80 5,98 11,03 6,67 4,96 4,37 14,29 9,22 8,47 7,87 8,95 7,07 7,00 

 

 
  



 

 

  

Terrorisme 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

D3A2 

Tableau récapitulatif 

                        

Total pondéré : 1125 541 580 302 281 111 199 227 153 127 78 432 263 71 204 391 518 47 111 133 159 129 205 196 

Total : 1121 572 544 207 172 196 223 317 157 141 57 416 271 79 217 392 500 47 115 134 157 122 192 194 

1 Plus bas 18 % 
 

19 % 
 

18 % 
 

19 % 
 

19 % 
 

21 % 
 

17 % 
 

18 % 
 
25 % 

++ 
20 % 

 
17 % 

 
18 % 

 
16 % 

 
15 % 

 
15 % 

 
19 % 

 
20 % 

 
8 % 

- 
18 % 

 
20 % 

 
17 % 

 
19 % 

 
18 % 

 
20 % 

 

2 19 % 
 

20 % 
 

18 % 
 

16 % 
 
26 % 

+++ 
15 % 

 
17 % 

 
19 % 

 
18 % 

 
21 % 

 
12 % 

 
22 % 

+ 
17 % 

 
20 % 

 
16 % 

 
17 % 

 
22 % 

++ 
15 % 

 
16 % 

 
11 % 

--- 
25 % 

++ 
14 % 

 
20 % 

 
25 % 

++ 

3 19 % 
 

18 % 
 

19 % 
 

19 % 
 

17 % 
 

18 % 
 

18 % 
 

20 % 
 

17 % 
 

18 % 
 

20 % 
 

19 % 
 

19 % 
 

15 % 
 

22 % 
 

16 % 
 

19 % 
 

17 % 
 

21 % 
 

23 % 
 

16 % 
 

25 % 
+ 

18 % 
 

16 % 
 

4 19 % 
 
21 % 

++ 
16 % 

-- 
17 % 

 
18 % 

 
18 % 

 
22 % 

 
20 % 

 
21 % 

 
15 % 

 
25 % 

 
17 % 

 
19 % 

 
20 % 

 
18 % 

 
22 % 

++ 
17 % 

 
23 % 

 
15 % 

 
19 % 

 
17 % 

 
20 % 

 
19 % 

 
21 % 

 

5 Plus haut 25 % 
 
21 % 

--- 
28 % 

+++ 
29 % 

 
20 % 

- 
28 % 

 
26 % 

 
23 % 

 
19 % 

- 
26 % 

 
26 % 

 
24 % 

 
28 % 

 
30 % 

 
29 % 

 
26 % 

 
23 % 

- 
37 % 

+ 
29 % 

 
28 % 

 
25 % 

 
22 % 

 
25 % 

 
19 % 

-- 

Chi2 : - 95  -     -      90   -       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,93 4,10 4,20 6,81 7,47 7,00 6,56 5,50 7,82 8,25 12,98 4,80 5,95 11,03 6,65 4,95 4,38 14,29 9,14 8,47 7,82 8,87 7,07 7,04 

 

 
  



 

 

 

Cyberattaques contre des infrastructures essentielles 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

D3A3 

Tableau récapitulatif 

                        

Total pondéré : 1134 546 583 309 284 111 198 226 156 126 78 438 264 71 206 392 524 49 112 133 160 128 206 199 

Total : 1126 575 546 212 174 197 222 315 158 139 57 422 272 78 217 392 505 49 114 133 157 121 193 196 

1 Plus bas 13 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

16 % 
 

15 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

11 % 
 

14 % 
 
18 % 

+++ 
12 % 

 
11 % 

 
10 % 

 
18 % 

+ 
9 % 

 
14 % 

 
15 % 

 
10 % 

 
13 % 

 

2 13 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

11 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

11 % 
 

14 % 
 

17 % 
 

16 % 
 

18 % 
 

15 % 
 

9 % 
-- 

4 % 
--- 

16 % 
 
17 % 

+++ 
9 % 

---- 
16 % 

 
16 % 

 
9 % 

- 
12 % 

 
10 % 

 
13 % 

 
11 % 

 

3 18 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

20 % 
 

15 % 
 

21 % 
 

19 % 
 

16 % 
 

15 % 
 

19 % 
 

14 % 
 

17 % 
 

20 % 
 

26 % 
+ 

20 % 
 

19 % 
 

17 % 
 

22 % 
 

17 % 
 

22 % 
 

17 % 
 

13 % 
 
24 % 

++ 
15 % 

 

4 23 % 
 

25 % 
 

22 % 
 

27 % 
+ 

24 % 
 

22 % 
 

19 % 
 

22 % 
 

26 % 
 

29 % 
 

27 % 
 

20 % 
- 

22 % 
 

29 % 
 
16 % 

--- 
24 % 

 
26 % 

+ 
29 % 

 
18 % 

 
27 % 

 
23 % 

 
27 % 

 
22 % 

 
22 % 

 

5 Plus haut 33 % 
 

33 % 
 

32 % 
 

31 % 
 

35 % 
 

29 % 
 

35 % 
 

33 % 
 

29 % 
 
24 % 

-- 
28 % 

 
34 % 

 
38 % 

++ 
28 % 

 
29 % 

 
29 % 

-- 
37 % 

+++ 
23 % 

 
30 % 

 
33 % 

 
35 % 

 
36 % 

 
31 % 

 
39 % 

+ 

Chi2 : - -  -     95      99,9   -       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,92 4,09 4,19 6,73 7,43 6,98 6,58 5,52 7,80 8,31 12,98 4,77 5,94 11,10 6,65 4,95 4,36 14,00 9,18 8,50 7,82 8,91 7,05 7,00 

 

 
  



 

 

  

Terroristes et espions entrant au Canada 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

D3A4 

Tableau récapitulatif 

                        

Total pondéré : 1122 540 577 302 280 112 196 227 154 127 79 431 261 69 204 388 517 49 108 131 157 127 203 198 

Total : 1118 569 544 207 172 198 220 315 156 140 58 417 271 76 216 390 499 49 112 132 155 120 190 196 

1 Plus bas 21 % 
 

21 % 
 

21 % 
 

21 % 
 

24 % 
 

20 % 
 

19 % 
 

18 % 
 

21 % 
 

24 % 
 

14 % 
 

23 % 
 

19 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

22 % 
 

21 % 
 

18 % 
 

22 % 
 

17 % 
 

24 % 
 

19 % 
 

20 % 
 
27 % 

++ 

2 22 % 
 
25 % 

++ 
20 % 

-- 
27 % 

+ 
19 % 

 
22 % 

 
22 % 

 
21 % 

 
32 % 

+++ 
19 % 

 
20 % 

 
21 % 

 
20 % 

 
22 % 

 
26 % 

 
18 % 

-- 
24 % 

 
27 % 

 
20 % 

 
28 % 

 
18 % 

 
21 % 

 
24 % 

 
21 % 

 

3 23 % 
 

22 % 
 

23 % 
 

21 % 
 

22 % 
 

23 % 
 

24 % 
 

26 % 
 

23 % 
 

23 % 
 

24 % 
 

23 % 
 

21 % 
 

26 % 
 
17 % 

-- 
23 % 

 
25 % 

 
14 % 

 
17 % 

 
23 % 

 
24 % 

 
24 % 

 
22 % 

 
26 % 

 

4 21 % 
 

19 % 
- 

23 % 
 

23 % 
 

22 % 
 

22 % 
 

22 % 
 
16 % 

-- 
16 % 

- 
20 % 

 
27 % 

 
20 % 

 
26 % 

++ 
18 % 

 
20 % 

 
21 % 

 
21 % 

 
23 % 

 
29 % 

++ 
20 % 

 
19 % 

 
24 % 

 
24 % 

 
17 % 

 

5 Plus haut 13 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

8 % 
--- 

14 % 
 

13 % 
 

14 % 
 
18 % 

+++ 
9 % 

 
14 % 

 
14 % 

 
13 % 

 
14 % 

 
17 % 

 
18 % 

++ 
15 % 

 
9 % 

--- 
19 % 

 
12 % 

 
12 % 

 
16 % 

 
13 % 

 
10 % 

 
9 % 

- 

Chi2 : - -  -     -      95   -       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,93 4,11 4,20 6,81 7,47 6,96 6,61 5,52 7,85 8,28 12,87 4,80 5,95 11,24 6,67 4,96 4,39 14,00 9,26 8,53 7,87 8,95 7,11 7,00 

 

 
  



 

 

 

Gouvernements étrangers tentant de manipuler les politiques et les résultats au Canada 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

D3A5 

Tableau récapitulatif 

                        

Total pondéré : 1127 544 578 304 284 111 198 226 157 128 74 430 267 71 204 389 521 48 111 135 160 127 204 195 

Total : 1123 575 543 209 174 197 222 316 158 142 54 415 275 79 217 393 500 48 116 135 157 120 191 193 

1 Plus bas 22 % 
 

22 % 
 

22 % 
 

18 % 
- 

23 % 
 

22 % 
 
29 % 

+++ 
20 % 

 
18 % 

 
21 % 

 
25 % 

 
20 % 

 
26 % 

+ 
28 % 

 
25 % 

 
19 % 

- 
23 % 

 
30 % 

 
14 % 

-- 
28 % 

+ 
26 % 

 
20 % 

 
26 % 

 
16 % 

-- 

2 20 % 
 

19 % 
 

21 % 
 

20 % 
 

20 % 
 

21 % 
 

19 % 
 

23 % 
 

16 % 
 

14 % 
- 

25 % 
 

18 % 
 
28 % 
++++ 

20 % 
 

18 % 
 
24 % 

++ 
18 % 

 
17 % 

 
22 % 

 
19 % 

 
19 % 

 
23 % 

 
17 % 

 
25 % 

+ 

3 16 % 
 

14 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

12 % 
- 

18 % 
 

13 % 
 

19 % 
+ 

11 % 
- 

17 % 
 

10 % 
 

18 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

17 % 
 

15 % 
 

25 % 
+ 

22 % 
+ 

13 % 
 

17 % 
 

14 % 
 
11 % 

-- 
16 % 

 

4 19 % 
 

17 % 
 

21 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

19 % 
 

22 % 
 

20 % 
 

19 % 
 

20 % 
 

12 % 
 

22 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

22 % 
 

18 % 
 

20 % 
 

9 % 
- 

21 % 
 

20 % 
 

22 % 
 

18 % 
 

18 % 
 

20 % 
 

5 Plus haut 22 % 
 
26 % 

+++ 
18 % 

--- 
26 % 

+ 
26 % 

 
20 % 

 
17 % 

-- 
18 % 

- 
35 % 
++++ 

28 % 
+ 

27 % 
 

22 % 
 
12 % 

---- 
17 % 

 
19 % 

 
23 % 

 
24 % 

 
19 % 

 
21 % 

 
20 % 

 
17 % 

- 
25 % 

 
27 % 

+ 
24 % 

 

Chi2 : - 95  90     99,9      -   90       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,92 4,09 4,21 6,78 7,43 6,98 6,58 5,51 7,80 8,22 13,34 4,81 5,91 11,03 6,65 4,94 4,38 14,14 9,10 8,43 7,82 8,95 7,09 7,05 

 

 
  



 

 

  

Chine 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

D4A1 

Tableau récapitulatif 

                        

Total pondéré : 1129 550 574 307 272 107 199 240 158 128 78 435 257 73 219 384 512 52 113 136 156 129 192 198 

Total : 1131 584 542 211 167 190 223 335 160 143 57 424 266 81 233 390 493 52 118 137 156 121 182 195 

1 Plus bas 5 % 
 

3 % 
--- 

6 % 
+++ 

8 % 
++ 

5 % 
 

5 % 
 

2 % 
- 

2 % 
-- 

4 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

8 % 
++ 

6 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

2 6 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

4 % 
 
10 % 

+++ 
7 % 

 
4 % 

 
5 % 

 
3 % 

- 
5 % 

 
1 % 

 
6 % 

 
8 % 

++ 
6 % 

 
7 % 

 
5 % 

 
5 % 

 
3 % 

 
7 % 

 
4 % 

 
5 % 

 
8 % 

 
10 % 

+++ 
2 % 

--- 

3 11 % 
 

8 % 
---- 

14 % 
+++ 

8 % 
- 

17 % 
+++ 

9 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

8 % 
 

15 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

8 % 
 

15 % 
+ 

10 % 
 

11 % 
 

8 % 
 
18 % 

++ 
13 % 

 
14 % 

 
9 % 

 
7 % 

- 
12 % 

 

4 20 % 
 

18 % 
- 

22 % 
+ 

19 % 
 

19 % 
 

23 % 
 

18 % 
 

23 % 
 

20 % 
 

21 % 
 

18 % 
 

20 % 
 

18 % 
 

26 % 
 

17 % 
 

20 % 
 

22 % 
 

25 % 
 

20 % 
 

22 % 
 

23 % 
 

20 % 
 

18 % 
 

23 % 
 

5 Plus haut 58 % 
 
65 % 
++++ 

51 % 
---- 

61 % 
 
49 % 

--- 
56 % 

 
65 % 

++ 
59 % 

 
61 % 

 
63 % 

 
60 % 

 
57 % 

 
54 % 

 
54 % 

 
57 % 

 
60 % 

 
57 % 

 
55 % 

 
50 % 

- 
57 % 

 
51 % 

- 
57 % 

 
62 % 

 
59 % 

 

Chi2 : - 99,9  (99,9)     -      -   (90)       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,91 4,06 4,21 6,75 7,58 7,11 6,56 5,35 7,75 8,20 12,98 4,76 6,01 10,89 6,42 4,96 4,41 13,59 9,02 8,37 7,85 8,91 7,26 7,02 

 

 
  



 

 

 

Corée du Nord 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

D4A2 

Tableau récapitulatif 

                        

Total pondéré : 1111 541 566 301 272 104 196 234 152 126 76 428 255 74 215 380 502 52 113 133 152 128 192 194 

Total : 1111 574 533 207 167 186 219 328 154 141 55 416 264 81 229 385 482 52 118 134 153 120 181 189 

1 Plus bas 9 % 
 
14 % 
++++ 

5 % 
---- 

9 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

7 % 
 

11 % 
 

7 % 
 

13 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

11 % 
+ 

3 % 
- 

11 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

2 25 % 
 

27 % 
 

23 % 
 

29 % 
+ 

23 % 
 

25 % 
 

23 % 
 

22 % 
 
34 % 

+++ 
23 % 

 
33 % 

 
24 % 

 
21 % 

- 
17 % 

- 
23 % 

 
20 % 

-- 
29 % 

+++ 
15 % 

- 
20 % 

 
24 % 

 
30 % 

 
20 % 

 
30 % 

+ 
29 % 

 

3 37 % 
 

38 % 
 

36 % 
 

35 % 
 

32 % 
 

36 % 
 

42 % 
+ 

41 % 
 

37 % 
 

33 % 
 

37 % 
 

38 % 
 

37 % 
 

39 % 
 

33 % 
 

40 % 
+ 

36 % 
 
52 % 

++ 
38 % 

 
34 % 

 
38 % 

 
36 % 

 
34 % 

 
36 % 

 

4 18 % 
 
15 % 

--- 
22 % 

+++ 
18 % 

 
21 % 

 
21 % 

 
17 % 

 
16 % 

 
19 % 

 
21 % 

 
15 % 

 
18 % 

 
18 % 

 
22 % 

 
23 % 

+ 
21 % 

+ 
14 % 

--- 
16 % 

 
19 % 

 
20 % 

 
14 % 

 
18 % 

 
18 % 

 
17 % 

 

5 Plus haut 10 % 
 

7 % 
--- 

13 % 
+++ 

9 % 
 
15 % 

++ 
9 % 

 
10 % 

 
9 % 

 
3 % 

---- 
10 % 

 
6 % 

 
12 % 

 
15 % 

+++ 
10 % 

 
14 % 

+ 
10 % 

 
10 % 

 
14 % 

 
11 % 

 
14 % 

 
12 % 

 
16 % 

++ 
7 % 

 
7 % 

 

Chi2 : - 99,9  -     95      99   -       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,94 4,09 4,24 6,81 7,58 7,19 6,62 5,41 7,90 8,25 13,21 4,80 6,03 10,89 6,48 4,99 4,46 13,59 9,02 8,47 7,92 8,95 7,28 7,13 

 

 
  



 

 

  

Russie 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

D4A3 

Tableau récapitulatif 

                        

Total pondéré : 1117 545 568 302 267 105 198 237 157 125 76 431 252 76 214 380 507 51 113 133 150 129 194 196 

Total : 1120 580 536 208 164 188 222 332 159 140 55 421 262 83 228 387 489 51 117 135 152 122 183 192 

1 Plus bas 4 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

2 % 
- 

7 % 
++ 

4 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

8 % 
+++ 

4 % 
 

3 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

2 % 
 

6 % 
 

1 % 
-- 

3 % 
 

3 % 
 

2 13 % 
 

12 % 
 

15 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

11 % 
 

15 % 
 
10 % 

-- 
14 % 

 
20 % 

++ 
11 % 

 
14 % 

 
11 % 

 
10 % 

 
15 % 

 
14 % 

 
13 % 

 
16 % 

 
8 % 

- 
9 % 

- 
14 % 

 
16 % 

 
11 % 

 
16 % 

 

3 20 % 
 
17 % 

-- 
22 % 

++ 
19 % 

 
19 % 

 
20 % 

 
20 % 

 
21 % 

 
17 % 

 
18 % 

 
20 % 

 
20 % 

 
20 % 

 
21 % 

 
17 % 

 
23 % 

++ 
18 % 

 
13 % 

 
22 % 

 
26 % 

+ 
18 % 

 
20 % 

 
21 % 

 
17 % 

 

4 45 % 
 
52 % 
++++ 

39 % 
---- 

47 % 
 

42 % 
 

45 % 
 

48 % 
 

44 % 
 

42 % 
 

41 % 
 

47 % 
 

47 % 
 

48 % 
 

40 % 
 

48 % 
 

42 % 
 

46 % 
 

44 % 
 

45 % 
 

48 % 
 

43 % 
 

50 % 
 

48 % 
 

44 % 
 

5 Plus haut 18 % 
 

15 % 
- 

20 % 
++ 

17 % 
 

16 % 
 

21 % 
 

15 % 
 

20 % 
 

23 % 
+ 

15 % 
 

19 % 
 

15 % 
- 

18 % 
 

25 % 
+ 

12 % 
-- 

17 % 
 
20 % 

++ 
20 % 

 
19 % 

 
16 % 

 
19 % 

 
14 % 

 
18 % 

 
20 % 

 

Chi2 : - 99,9  -     -      95   -       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,93 4,07 4,23 6,79 7,65 7,15 6,58 5,38 7,77 8,28 13,21 4,78 6,05 10,76 6,49 4,98 4,43 13,72 9,06 8,43 7,95 8,87 7,24 7,07 

 

 
  



 

 

 

Syrie 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

D4A4 

Tableau récapitulatif 

                        

Total pondéré : 1105 535 565 300 267 103 197 234 153 126 75 424 252 74 213 377 500 51 111 133 148 128 192 192 

Total : 1105 568 533 206 164 183 220 327 155 141 54 414 260 81 227 382 481 51 115 134 150 120 181 187 

1 Plus bas 18 % 
 

20 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

20 % 
 

16 % 
 

20 % 
 

17 % 
 

21 % 
 

13 % 
 

22 % 
 

18 % 
 

19 % 
 

12 % 
 

16 % 
 

18 % 
 

19 % 
 

26 % 
 

18 % 
 

19 % 
 

21 % 
 

13 % 
 

22 % 
+ 

14 % 
 

2 45 % 
 

45 % 
 

46 % 
 

43 % 
 

40 % 
 

46 % 
 

49 % 
 

50 % 
+ 

45 % 
 

41 % 
 

46 % 
 

47 % 
 

42 % 
 

56 % 
+ 

43 % 
 

46 % 
 

46 % 
 

47 % 
 

50 % 
 

49 % 
 

39 % 
- 

47 % 
 

40 % 
- 

48 % 
 

3 22 % 
 

23 % 
 

21 % 
 
27 % 

++ 
22 % 

 
24 % 

 
18 % 

 
18 % 

-- 
21 % 

 
33 % 

+++ 
19 % 

 
21 % 

 
21 % 

 
21 % 

 
27 % 

++ 
19 % 

-- 
22 % 

 
17 % 

 
16 % 

- 
20 % 

 
20 % 

 
28 % 

 
25 % 

 
25 % 

 

4 10 % 
 

8 % 
-- 

12 % 
+ 

10 % 
 

13 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

13 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

7 % 
 

14 % 
 

7 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

5 Plus haut 4 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

3 % 
-- 

3 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

Chi2 : - -  -     -      -   -       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,95 4,11 4,24 6,83 7,65 7,24 6,61 5,42 7,87 8,25 13,34 4,82 6,08 10,89 6,50 5,01 4,47 13,72 9,14 8,47 8,00 8,95 7,28 7,17 

 

 
  



 

 

  

 

Quel est le plus haut niveau de scolarité que vous avez atteint? 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

QEDUC 
 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

Études secondaires non terminées 3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

1 % 

-- 

1 % 

- 

0 % 

-- 

5 % 

 

8 % 

++++ 

1 % 

- 

2 % 

 

9 % 

+++ 

3 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

17 % 

++++ 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

18 % 

++++ 

8 % 

++++ 

2 % 

 

1 % 

-- 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

-- 

Diplôme d'études secondaires ou 

l'équivalent 

16 % 

 

18 % 

 

15 % 

 

19 % 

 

10 % 

--- 

13 % 

 

17 % 

 

20 % 

++ 

14 % 

 

17 % 

 

13 % 

 

19 % 

++ 

11 % 

-- 

19 % 

 

83 % 

++++ 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

36 % 

++++ 

27 % 

++++ 

26 % 

++++ 

14 % 

 

11 % 

 

9 % 

--- 

9 % 

--- 

Apprentissage enregistré ou tout 

autre certificat ou diplôme d'une 
école de métiers 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

4 % 

+ 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

5 % 

 

1 % 

-- 

4 % 

++ 

2 % 

 

0 % 

--- 

7 % 

++++ 

0 % 

---- 

0 % 

 

1 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

1 % 

 

4 % 

++ 

0 % 

-- 

Certificat ou diplôme d'un collège, 
du CÉGEP ou de tout autre 
établissement non universitaire 

22 % 
 

22 % 
 

21 % 
 
17 % 

-- 
24 % 

 
24 % 

 
27 % 

++ 
20 % 

 
21 % 

 
19 % 

 
26 % 

 
21 % 

 
23 % 

 
27 % 

 
0 % 

---- 
63 % 
++++ 

0 % 
---- 

14 % 
 

27 % 
 

21 % 
 

22 % 
 
29 % 

++ 
20 % 

 
18 % 

 

Certificat ou diplôme universitaire 
inférieur au baccalauréat 

10 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

7 % 
- 

12 % 
 

13 % 
 

5 % 
--- 

14 % 
++ 

11 % 
 

9 % 
 

17 % 
+ 

10 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

0 % 
---- 

30 % 
++++ 

0 % 
---- 

11 % 
 

10 % 
 

7 % 
 

13 % 
 

5 % 
-- 

14 % 
++ 

9 % 
 

Baccalauréat 27 % 
 
23 % 

--- 
30 % 

+++ 
29 % 

 
33 % 

++ 
26 % 

 
24 % 

 
19 % 

---- 
25 % 

 
34 % 

++ 
21 % 

 
25 % 

 
30 % 

 
22 % 

 
0 % 

---- 
0 % 

---- 
59 % 
++++ 

12 % 
-- 

21 % 
 

28 % 
 
33 % 

++ 
28 % 

 
25 % 

 
32 % 

++ 

Études supérieures 18 % 
 

18 % 
 

19 % 
 

22 % 
+ 

17 % 
 

23 % 
 

16 % 
 

16 % 
 
24 % 

++ 
14 % 

 
10 % 

- 
19 % 

 
20 % 

 
13 % 

 
0 % 

---- 
0 % 

---- 
41 % 
++++ 

9 % 
- 

5 % 
---- 

13 % 
- 

13 % 
- 

25 % 
++ 

25 % 
+++ 

31 % 
++++ 

Je préfère ne pas répondre 1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

Chi2 : - -  (99,9)     (99)      99,9   (99,9)       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

 

 
  



 

 

 

Quelle est votre situation d'emploi actuelle? 
    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 

80-

100 

100-

150 150+ 

QEMPLOY 

 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

Travail à temps plein (c.-à-d. plus 
de 30 heures par semaine) 

50 % 
 
54 % 

+++ 
45 % 

--- 
63 % 
++++ 

71 % 
++++ 

69 % 
++++ 

45 % 
 

5 % 
---- 

44 % 
 

46 % 
 

52 % 
 

50 % 
 

52 % 
 

52 % 
 
27 % 

---- 
50 % 

 
60 % 
++++ 

3 % 
---- 

22 % 
---- 

40 % 
-- 

56 % 
 
64 % 
++++ 

63 % 
++++ 

77 % 
++++ 

Travail à temps partiel 7 % 
 

4 % 
---- 

9 % 
++++ 

10 % 
++ 

6 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

3 % 
--- 

10 % 
+ 

12 % 
+++ 

4 % 
 

6 % 
 

4 % 
- 

6 % 
 

9 % 
 

4 % 
-- 

7 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

9 % 
 

4 % 
 

Travail autonome 7 % 
 

9 % 
+++ 

5 % 
--- 

6 % 
 

7 % 
 
15 % 
++++ 

6 % 
 

4 % 
-- 

8 % 
 

11 % 
+ 

6 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

1 % 
- 

7 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

Sans emploi, mais actuellement en 
recherche 

6 % 
 

6 % 
 

6 % 
 
11 % 
++++ 

6 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

2 % 
---- 

7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

2 % 
- 

11 % 
++++ 

7 % 
 

3 % 
---- 

19 % 
++++ 

16 % 
++++ 

8 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

2 % 
-- 

1 % 
---- 

Personne au foyer 2 % 
 

0 % 
---- 

3 % 
++++ 

1 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

1 % 
- 

1 % 
 

2 % 
 

7 % 
++++ 

2 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

0 % 
- 

4 % 
++ 

3 % 
+ 

1 % 
 

Étudiant(e) 3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

8 % 
++++ 

2 % 
 

1 % 
 

0 % 
--- 

0 % 
--- 

2 % 
 

2 % 
 

0 % 
 

2 % 
 

6 % 
++++ 

0 % 
- 

4 % 
 

2 % 
 

3 % 
 
12 % 
++++ 

5 % 
 

5 % 
+ 

0 % 
-- 

0 % 
- 

1 % 
 

2 % 
 

Personne handicapée 1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

++ 

0 % 

- 

0 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

4 % 

+++ 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

7 % 

++++ 

1 % 

 

0 % 

 

2 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

À la retraite 24 % 

 

20 % 

--- 

28 % 

+++ 

0 % 

---- 

2 % 

---- 

1 % 

---- 

31 % 

+++ 

85 % 

++++ 

27 % 

 

16 % 

-- 

22 % 

 

26 % 

 

21 % 

 

31 % 

+ 

36 % 

++++ 

26 % 

 

18 % 

---- 

47 % 

++++ 

38 % 

++++ 

34 % 

+++ 

25 % 

 

16 % 

-- 

13 % 

---- 

8 % 

---- 

Autre 0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

++ 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

+++ 

0 % 

 

0 % 

 

Je ne sais pas/Pas de réponse 1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

3 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

Chi2 : - (99,9)  (99,9)     (99,9)      (99,9)   (99,9)       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

 
 

  



 

 

  

Laquelle des catégories suivantes décrit le mieux le revenu total de votre ménage? C'est-à-dire, le revenu total de toutes les personnes de votre ménage 
avant impôts. Est-ce... 

    Sexe Âge Région Niveau de scolarité Revenu 

  Total H F <35 35-44 45-54 55-64 65+ CB TR AB SK MB ON QC ATL ES HS Coll. Univ. <20 20-40 40-60 60-80 
80-
100 

100-
150 150+ 

INC 
 

                        

Total pondéré : 1204 583 616 327 293 115 209 251 168 134 79 462 279 82 233 411 543 56 125 143 164 130 210 204 

Total : 1204 619 580 225 180 205 235 351 171 149 58 448 287 91 248 415 522 57 130 143 162 123 197 201 

Moins de 20 000 $ 5 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

1 % 
--- 

1 % 
--- 

4 % 
 

9 % 
++++ 

5 % 
 

1 % 
-- 

10 % 
++ 

4 % 
 

6 % 
 

7 % 
 
13 % 
++++ 

3 % 
 

2 % 
---- 

100 
% 

++++ 

0 % 
--- 

0 % 
--- 

0 % 
--- 

0 % 
--- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

De 20 000 à 39 999 $ 10 % 
 

8 % 
-- 

12 % 
++ 

11 % 
 

6 % 
-- 

6 % 
-- 

11 % 
 
17 % 
++++ 

6 % 
- 

7 % 
 

14 % 
 

8 % 
- 

17 % 
++++ 

12 % 
 
19 % 
++++ 

12 % 
 

6 % 
---- 

0 % 
--- 

100 
% 

++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

De 40 000 à 59 999 $ 12 % 

 

11 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

8 % 

-- 

6 % 

--- 

11 % 

 

16 % 

+++ 

12 % 

 

12 % 

 

14 % 

 

11 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

17 % 

+++ 

11 % 

 

11 % 

 

0 % 

--- 

0 % 

---- 

100 

% 
++++ 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

De 60 000 à 79 999 $ 14 % 

 

15 % 

 

13 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

11 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

12 % 

 

15 % 

 

13 % 

 

19 % 

 

10 % 

 

15 % 

 

14 % 

 

0 % 

--- 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

100 

% 
++++ 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

De 80 000 à 99 999 $ 11 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

7 % 
-- 

8 % 
-- 

10 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

7 % 
-- 

11 % 
 

13 % 
+ 

0 % 
--- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

100 
% 

++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

De 100 000 à 149 999 $ 17 % 
 

18 % 
 

16 % 
 

19 % 
 

21 % 
 

22 % 
+ 

20 % 
 

7 % 
---- 

18 % 
 

17 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

16 % 
 

16 % 
 
10 % 

---- 
20 % 

 
19 % 

 
0 % 

---- 
0 % 

---- 
0 % 

---- 
0 % 

---- 
0 % 

---- 
100 

% 

++++ 

0 % 
---- 

150 000 $ ou plus 17 % 

 

18 % 

 

15 % 

 

15 % 

 

24 % 

+++ 

30 % 

++++ 

14 % 

 

7 % 

---- 

18 % 

 

27 % 

++++ 

14 % 

 

18 % 

 

13 % 

-- 

11 % 

 

8 % 

---- 

13 % 

-- 

24 % 

++++ 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

100 

% 
++++ 

Je ne sais pas/Pas de réponse 14 % 
 

16 % 
 

13 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

20 % 
 

21 % 
 

20 % 
 

17 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

11 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

Chi2 : - 90  99,9     (99)      99,9   (99,9)       

Marge d'erreur, environ 50 % 2,82 3,94 4,07 6,53 7,30 6,84 6,39 5,23 7,49 8,03 12,87 4,63 5,78 10,27 6,22 4,81 4,29 12,98 8,60 8,20 7,70 8,84 6,98 6,91 

 
 

 

 


